

Reunión de la Comisión delegada del Gobierno para asuntos económicos

Estudió detenidamente la defensa del valor de nuestro signo monetario

Se deliberó también sobre los problemas de transportes

Madrid.— En el día de ayer y bajo la presidencia del jefe del Estado, se reunió la Comisión delegada de asuntos económicos. La comisión hizo objeto de detenido estudio el tema de la defensa del valor de nuestro signo monetario, dedicando especial atención a la ordenación del crédito público, así como a la política de inversiones nacionales. El ministro de Agricultura informó sobre la situación actual del Patrimonio Forestal del Estado en relación con el plan de repoblaciones en curso y de la institución Nacional de Colonización, su plan de inversiones y dispositivos para continuar el ritmo de las obras de puesta en riego y colonización.

Se deliberó ampliamente acerca de los problemas planteados en materia de transportes marítimos, por carretera y ferroviarios. Con respecto a estos últimos, la situación de la "Renfe" fue objeto de atento examen.—Cifra.

ADHESIÓN DE BARCELONA

Barcelona.— En sesión ordinaria celebrada hoy por el Ayuntamiento, el alcalde, señor Porcicós, propuso elevar con motivo del XVIII aniversario de la Victoria de los Ejércitos nacionales, el respetuoso testimonio de adhesión de la ciudad y de la Corporación a Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

HOMENAJE DE BALEARES A DON BLAS PÉREZ GONZÁLEZ

Palma de Mallorca.— La Diputación provincial acordó por unanimidad conceder la Medalla de la Provincia en su categoría de oro, a don Blas Pérez González, secretario de la Gobernación para corresponder al interés que puso en favor de las Islas Baleares así como a la gran obra por el desarrollada en beneficio de las Corporaciones locales españolas.

Asimismo la Corporación acordó testimoniar al Caudillo su incondicional adhesión con motivo del Día de la Victoria.—Cifra.

"BODAS DE PLATA" DE LA S.A.M.

Santander.— Ha cumplido veinticinco años de existencia la Cooperativa Lechera S.A.M., fundada por la Federación Montañesa Católica Agraria con un préstamo hecho por el Banco de España de 1.600.000 de pesetas, avalado por todos los ganaderos, ricos y pobres, de la provincia, que se inscribieron en la Cooperativa, a razón de cincuenta pesetas cada uno.—Cifra.

ACUERDOS INTERNACIONALES APROBADOS

Madrid.— Bajo la presidencia del marqués de Santa Cruz, se ha reunido la comisión de tratados que aprobó las penencias sobre el protocolo adicional al Convenio internacional de pesquerías del Atlántico Noroeste, y el acuerdo multilateral relativo a derechos comerciales de los servicios aéreos no regulares europeos.—Cifra.

IMPOSICIÓN DE UNA MEDALLA

Bilbao.— En la Escuela media de Pesca de Ondarroa, el comandante de Marina ha impuesto la medalla de plata de salvamento de naufragos, al profesor de aquel Centro, don Félix Urquiza Gerrañola, quien en la tarde del 27 de Mayo del pasado año, salvó de morir ahogado en el río Artibay al niño de seis años, Pedro María Arroyave, que, ya sin fuerzas, se sumergió en las aguas.—Cifra.

Firma del proyecto del Mercado Común Europeo



Roma.— De izquierda a derecha: Henri Spaak, Christian Pineau, Adenauer y su subsecretario W. Hallstein y Antonio Segni, juntamente con los representantes de Holanda y Luxemburgo, durante el histórico acto de la firma del proyecto del Mercado Común Europeo, del que forman parte Bélgica, Francia, Alemania Occidental, Italia, Holanda y Luxemburgo, primer paso para la unidad europea, celebrado en el palacio Campidoglio de esta capital.—(Foto Cifra)

ANIVERSARIO DE LA LIBERACIÓN DE MADRID



Madrid.— S. E. el Jefe del Estado, durante la audiencia concedida al Ayuntamiento de esta capital en el teatro Real, presidida por su acaudalado, Sr. Conde de Mayalde, con motivo del XVIII aniversario de la Liberación de Madrid por las tropas nacionales.—(Foto Cifra)

Indica el arzobispo Makarios que no negociará con Inglaterra mientras no pueda volver a Chipre

Lord Salisbury ha dimitido en señal de protesta

Mahe (Seychelles).— En esta primera jornada de libertad, el arzobispo chipriota Makarios, declara que no negociará con Gran Bretaña acerca del devenir de Chipre mientras no se le permita regresar a su isla. "Personalmente —ha declarado a los periodistas— no estoy dispuesto a negociar sobre el futuro político de Chipre mientras no se me permita volver allí. También debo insistir en que para el pueblo chipriota, una solución democrática y justa sólo puede ser la que permita la aplicación de la autodeterminación, que no cesaremos de perseguir.

Se rendirán honores militares a la Sagrada Reliquia del "Lignum Crucis" que se venera en el Monasterio de Santo Toribio de Liébana

Con motivo de su traslado circunstancial a Santander

Madrid.— Con motivo del traslado a Santander de la Milagrosa Reliquia del "Lignum Crucis", que desde tiempo inmemorial se venera en el monasterio de Santo Toribio, de Liébana, y que será expuesto en la Catedral a la adoración pública del día 3 al 14 del mismo mes de Abril, para mayor exaltación de las solemnes misiones que se celebrarán en aquella ciudad, la Presidencia del Gobierno, por orden que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" ha dispuesto se rindan a la citada Sagrada Reliquia del "Lignum Crucis", de Santo Toribio, de Liébana, los honores militares máximos por las fuerzas de los Ejércitos durante los actos y ceremonias que se organicen desde su salida del Monasterio hasta su regreso a dicho histórico lugar.

DECLARACIONES DE KARAMANLIS

Atenas.— El jefe del Gobierno Karamanlis, ha declarado: "La liberación del arzobispo Makarios es un suceso feliz y puede resultar un paso eficaz hacia la solución del problema de Chipre. En todo caso, la significación política de este hecho dependerá de la actitud británica, en relación con sus deseos de llegar a una solución pacífica. Todos deseamos esta solución, que volverá a restaurar la vieja amistad que ha unido siempre a nuestros dos pueblos".

ADVERTENCIA DE TURQUÍA

Ankara.— Turquía ha advertido a Grecia y Gran Bretaña que considerará la situación "muy grave" si las actividades extremistas antiturcas continúan en Chipre, pese a la libertad concedida al arzobispo Makarios.

REFUGIA HARDING A CHIPRE

Nicosia.— Tropas enviadas por las autoridades dispersaron a los manifestantes en la plaza Metaxas y en la calle Ladro y establecieron barreras en la plaza para prevenir nuevas concentraciones de manifestantes. Granaderos con cascos de acero cubrían y protegían la carretera cuando el gobernador, sir John Harding, se trasladó desde el aeropuerto a la casa del Gobierno, a su regreso de Inglaterra. Asimismo, miembros de las fuerzas se alineaban en las calles cuando el coche del gobernador pasó como una flecha, a unos cien kilómetros por hora, escoltado por dos carros acorazados.

El coche de sir John evitó la ruta normal para no pasar ante la multitud congregada en las cercanías del consulado griego. A su llegada al aeropuerto, Harding dijo: "Estoy firmemente decidido, con el pleno apoyo del Gobierno de Su Majestad, a mantener la ley y el orden y no dudará en adoptar las medidas necesarias para ello".—Efe.

DIMISION

Londres.— Lord Salisbury, ha presentado la dimisión de su cargo de lord presidente del Consejo, como protesta por la libertad del arzobispo Makarios, según se anuncia oficialmente esta noche.—(Foto Cifra)

De "gran obra" califica el Papa los intentos de crear una Europa unida

"La posibilidad de alcanzarla depende de la integridad moral de los Estados"

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa Pío XII, ha recibido en audiencia en la Sala del Troneto a un grupo de jóvenes de la Unión Cristiana Democrática de Berlín occidental, dirigidos por el presidente regional y por el presidente de este partido en Berlín occidental. El Padre Santo se dignó dirigir a los presentes un discurso en alemán, en el que afirmó: "Vosotros militáis en favor de una política cristiana, es decir, de una política que se apoye en las verdades cristianas y en los principios cristianos como sobre una columna fundamental. Entre estos principios básicos figura aquí en virtud del cual toda autoridad deriva de Dios y está vinculada a Dios. El Estado no es un valor absoluto, no existe una omnipotencia del Estado, sino solamente un poder del Estado en el cual la política cristiana tiene un sentido importante. El Estado, en efecto, si no tuviera poder, no podría realizar su cometido que consiste en garantizar y promover el bien común a través del orden jurídico y social respetado por todos. Estos mismos principios fundamentales comprenden también el respeto de la persona humana, de los intangibles derechos humanos y precisamente los derechos del individuo y de la familia, de los cuales forman parte el ejercicio libre del verdadero culto de Dios y el derecho de los padres a educar a sus hijos y formarlos y he aquí que la Iglesia debe defender y defenderá hasta el último el derecho de los padres católicos a educar a sus hijos en una escuela que está en conformidad con sus convicciones religiosas. Nos hemos hablado recientemente sobre este argumento y tenemos unos buenos motivos para ponerlo una vez más de relieve. Los hombres de Estado se disponen a crear una Europa unida. Esta es una gran obra y Nos mismo nos hemos mostrado siempre contento por todo progreso en este sentido. Que todos los responsables de la vida pública que aspiran directa o indirectamente a tan sublime meta política se convengan de que la posibilidad de alcanzarla depende de la integridad moral de los respectivos Estados. Esta integridad no puede realizarse fuera de los permanentes valores religiosos que se manifiestan de mil maneras hasta en las últimas esferas del comunismo social. Aunque no existieran otros aspectos en el campo de la moralidad pública capaces de abrir los ojos a los interesados, bastarían para hacerlo los problemas económicos que van adquiriendo en el Estado día tras día caracteres más amenazadores.

CONVERSION AL CATOLICISMO

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia privada a la esposa del ministro japonés en el Vaticano, señora Kazuko Tsuruoka, que se convirtió al catolicismo el pasado lunes. La señora Tsuruoka, que pertenecía a la religión budista, se convirtió al catolicismo y fue bautizada en el convento de las Carmelitas descalzas por el sacerdote francés Antoine Jean Louise Anoga, consejero eclesiástico de la legación japonesa en el Vaticano. El Padre Santo felicitó y dio su paternal bendición a la señora Tsuruoka, diciendo que creía muy apropiado el cambio de nombre Kazuko por Maria, toda vez que su conversión se realizó el día 25 de Marzo, fiesta de la Anunciación de la Virgen María. Acompañaron a la señora Tsuruoka en la audiencia su esposo, Shinji, y sus tres hijos: Paul, de siete años; John, de cuatro, y Peter, de tres, que pertenecen a la Religión Católica.—Efe.

TODOS RIEN



La Reina Isabel de Inglaterra, el Príncipe Felipe y sus acompañantes, rien todos al presenciar una demostración con un mondador de patatas, en la exposición del "Hogar Ideal" que organiza el periódico londinense "Daily Mail". (Foto Gil del Espinar)

¿Se ha descubierto petróleo en Jaén?

Créese que existe una capa de veinte kilómetros por cuatro que podría almacenar gran abundancia de "oro líquido"

Por considerarlo de gran interés, reproducimos la siguiente información publicada en su número de ayer, por nuestro querido colega "El Diario Vasco" de San Sebastián: "Puerto de Segura (Jaén).—La noticia nos ha traído al pueblo andaluz de Puerto de Segura, enclavado en plena sierra del mismo nombre, para vivir un acontecimiento excepcional. Los vecinos de este pueblito serrano viven, desde hace unas semanas, en que, por rumores más o menos concretos concierne la noticia, unas jornadas de expectación que van a conducir, sin saberlo, al acontecimiento más importante de su vida. Por la calle, en las tabernas, en cualquier esquina, por todas partes, el tema de los sondeos de petróleo es la conversación general. Los hombres del campo, con sus rostros curtidos por el sol, acostumbra a mirar la tierra durante temporadas enteras para obtener el fruto con el sudor de sus manos agarradas a la junta, tomando el azadón, o labrando los surcos, no aciertan todavía a comprender cómo puede surgir el milagro del petróleo. Para ellos es el líquido de los americanos o un agua que da mucho dinero, como decía esta mañana uno de los vecinos. Desde hace pocos días han visto desfilar por las olvidadas calles de Puerto de Segura, jeeps, camiones cargados de maquinaria, aparatos y técnicos. Todo esto es un gran espectáculo, el mayor espectáculo del Mundo para estos auténticos campesinos, acostumbrados a emigrar de la provincia en busca de mejores horizontes.

He tratado de llegar hasta la boca del pozo, que está emplazado en un valle, entre la carretera y el río Guadalquivir. Allí se alza una torreta al lado de varias barracas que sirven de albergue a técnicos y para guardar la maquinaria. Trabajan actualmente unos treinta hombres, entre ingenieros, técnicos y jornaleros. Algunos de estos últimos bajan a comer al pueblo, donde la Prensa madrileña ha establecido una avanzada. Pero está hábilmente aleccionado y no hacen el menor comentario. PETRÓLEO EN ABUNDANCIA Trabajan en el pozo día y noche. Y según las noticias que hemos podido averiguar en nuestra corta estancia aquí, parece ser que han llegado a una profundidad de 510 metros. A los 420 se obtuvieron unas muestras y después del análisis se comprobó que se había conseguido un litro de naftas. Según las prospecciones realizadas hasta ahora, se cree que existe a los 385 metros, una capa de veinte kilómetros de largo por cuatro de ancho, que podría almacenar unos sesenta y tres millones de toneladas de petróleo. En ese momento se ha interrumpido el sondeo para construir un muro de contención a base de ladrillos y hormigón y se trabaja activamente en unas perforaciones necesarias de seguridad alrededor de la boca en donde se está alojando dinamita, para prevenir cualquier catástrofe. Se espera que dentro de pocas horas continúe profundizándose para llegar a la capa indicada. Será éste un momento de indiscutible interés, en el que se resolverá la incógnita

También advierte Rusia a Dinamarca de los "peligros que entraña tener bases occidentales"

Fracasan otra vez los intentos de resolver el conflicto laboral británico

Mollet gana la 33 votación de confianza

Londres.— El último intento realizado para tratar de resolver la disputa de los obreros de la industria mecánica británica ha fracasado esta tarde, y los dirigentes sindicales se enfrentan con creciente clamor de los afiliados para que se decrete el paro de otros dos millones de obreros. LA URSS EXPRESA SU DISGUSTO A SUECIA Estocolmo.— A través del embajador de Suecia en Moscú, el Gobierno soviético ha comunicado al de Suecia que no considera satisfactoria la declaración suca de que ninguna oficina o agentes sucesos de espionaje han actuado subservientemente en Rusia. El Gobierno soviético añade que tal declaración "está en contradicción con los hechos demostrados". Declara también que espera que en vez de ocultar la verdad, Suecia tomará medidas para "impedir estas actividades que están en contra de los intereses de los dos países".—Efe. RUSIA TAMBIEN ADVIERTE A DINAMARCA Copenhague.— La Unión Soviética ha entregado esta noche al Gobierno danés una nota que, según fuentes bien informadas, es similar a la advertencia hecha a Noruega, a principios de esta semana, contra la construcción de bases de la organización del tratado del Atlántico Norte. UN INGLÉS MANDARÁ LA FLOTA DE LA NATO La Valetta (Malta).— El almirante Sir Ralph Edwards, comandante jefe de la Flota británica del Mediterráneo, asumirá pronto —en fecha no especificada— el mando de las fuerzas navales de la NATO en dicho mar.—Efe. MOLLET GANA UNA VOTACION CONFIANZA Paris.— El jefe del Gobierno francés ha ganado la votación de confianza —que hace el número 33— sobre su política general, celebrada anoche en la Asamblea nacional. El resultado de la votación fue el siguiente: 221 votos a favor y 188 en contra, lo que supone una mayoría mínima de 33 votos. Votaron 520 diputados del total de 597, lo que supone que 111 depositaron sus votos en blanco.—Efe. SLOGAN ELECTORAL DEL COMUNISTA ULBRICHT Berlin.— El secretario del P. C. de la Alemania Oriental, Ulbricht, declaró que el 23 de Junio se celebrarán elecciones municipales en la citada zona. Añadió que la consigna será: "Vota por el camino pacífico de la unidad alemana".—Efe.

La Diputación aprueba el anteproyecto de presupuesto especial de Cooperación provincial para el bienio 1956-1957

En sesión extraordinaria, la Diputación Provincial aprobó ayer el anteproyecto de presupuesto especial de Cooperación provincial para el bienio 1956-57, por un importe de 5.620.000 pesetas, acordando darle la tramitación reglamentaria. Una vez aprobado por la Superioridad este presupuesto ha de ser concretado en un plan general de Cooperación, que en su día acordará la Diputación provincial.

La selección española de fútbol a Bruselas



Aeropuerto de Barajas.— Los componentes del equipo nacional español de fútbol, junto al avión en que hicieron el viaje a Bruselas, donde jugarán mañana domingo contra la selección nacional belga.—(Foto Cifra)

Aniversario de la trágica muerte del infante Don Alfonso de Borbón y Borbón en Estoril

Se han celebrado funerales por el eterno descanso de su alma en Madrid y Barcelona

Madrid.— Organizado por la Diputación de la Grandeza, se ha celebrado un funeral por el eterno descanso del infante don Alfonso de Borbón, hijo de los Condes de Barcelona, fallecido en un trágico accidente el año pasado, en Estoril. La presidencia del acto estaba integrada por los Infantes don Alfonso y doña Alicia, don Fernando, don José Eugenio de Baviera y don Alfonso de Borbón, hijo del Infante don Jaime. En el sitial dedicado a la Grandeza, figuraban los Duques de Sotomayor y Sueca, marqueses de Molins y Quirós, condes de Romanones, Villaganzo y Santa Coloma, y entre la numerosa concurrencia figuraban el secretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, director general de Bellas Artes, señor Gallego Burín; duques de Maura y de la Torre; expinista señor Yanguas Messia; teniente general Kindelan y duques de Montpensier, personalidades de la política y numerosos fieles, en general, que llenaban totalmente el templo. EN BARCELONA Barcelona.— En el santuario de la Virgen del Carmen se celebró una misa de requiem por el descanso del alma del infante don Alfonso de Borbón y Borbón en el primer aniversario de su muerte en Estoril. Ofició el P. Bernardo de la Virgen del Carmen y al final fue cantado por la capilla de música un responso.

EN BARCELONA

Barcelona.— En el santuario de la Virgen del Carmen se celebró una misa de requiem por el descanso del alma del infante don Alfonso de Borbón y Borbón en el primer aniversario de su muerte en Estoril. Ofició el P. Bernardo de la Virgen del Carmen y al final fue cantado por la capilla de música un responso.

ESTOS días viene siendo el tema de viva actualidad en toda España el del tabaco rubio.

De una parte, el conde de Santa Marta, primera jerarquía de la Tabacalera, ha dicho — y no le falta razón — que sería un lujo importar esa clase de tabaco, a costa de divisas. Por otro lado y complementando sus primitivas manifestaciones, declaró que desde luego vendrá una labor, la de determinada marca, porque los pagos pueden hacerse en pesetas y no en dólares. Pero, al propio tiempo, ha anunciado que va a mejorarse la presentación del "Bisonte", cuya calidad, según sus palabras, es inmejorable y no tiene nada que envidiar a la de las mejores marcas americanas. Ahí está, en síntesis, el planteamiento de ese pequeño problema para los aficionados al tabaco rubio, mejor dicho, para los habituales en su consumo.

Mas, tomando como base la controversia establecida alrededor del tema, comentado en casi todas partes, permitásemos lamentar que, desde hace unos días, escasee en nuestros estancos, cuando menos en Bur-

Resumen Informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación provincial de Abastecimientos

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA PARA DIVERSOS ARTICULOS. — Durante el mes de Abril, los precios máximos que se podrán aplicar en esta capital y en toda la provincia para los artículos que se relacionan, son los siguientes:

Acéite, 15,90 pesetas kilo; azúcar blanquilla, 11,10; azúcar pile, 11,30; azúcar terciada, 11,05; azúcar granulado especial, 11,25; azúcar cortadillo, 12,85; azúcar estuchado, 16,75; café de importación, tueste natural, 137 pesetas kilo; café de importación, torrefacto, 127; café de Guinea, tueste natural, 90; café de Guinea, torrefacto, 86.

Bacalao: hasta 32 colas inclusive, 21,85 pesetas kilo en Burgos y 21,70 pesetas kilo en el resto de la provincia; desde 32 hasta 60 colas, 20,95 y 20,80; desde 61 hasta 120 colas y similares de cualquier tamaño, 18,65 y 18,50; bacallitas de todas las especies, 15,45 y 15,30.

Pan de flama o miga blanda: Piezas de 1.000 gramos, 4,90 pesetas kilo en Burgos y 4,80 pesetas kilo en el resto de la provincia; piezas de 500 gramos, 2,55 y 2,50; piezas de tamaño superior a un kilo, 4,90 y 4,80.

Cine Cordón

“Tres chicas con suerte” con Debbie Reynolds, Marge y Sower Champion

Caras bonitas, música, risa amor y balles

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

POPULAR CINEMA

“Tres chicas con suerte”

GUÍA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — “La bella Magie” (s. e.) y “El hombre de Kentuchy” (3)

AVENIDA. — “La calle desnuda” (3)

CALATRAVAS. — “El secreto del desierto” (2) y “Campeones de ébano” (1)

CORDÓN. — “Tres chicas con suerte” (3)

GRAN TEATRO. — “20.000 leguas de viaje submarino” (1)

POPULAR. — “Tres chicas con suerte” (3) y “La salamandra de oro” (3)

REX. — “Corazón ingrato” (s. e.) y “No estamos casados” (3R)

ARRIENDOS

LA UPO MOVILISTAS! Matriculación autónoma, viles y motocicletas, transferencia carnets conductor, Gestoría Quintanilla.

SE ARRIENDA local. Razón, San Pedro y San Felices, 25, bajo.

ALMACEN o patio grande y piso junto o separado para empresa de Bilbao, se necesita. Ofertas Teléfono 3744. Mañanas.

NECESITO local apto para instalar 100 gallinas en jaulas. Avísame teléfono 544.

SE ALQUILA hermosa local con patio para explotación industrial San Julián, 7.

MATRIMONIO solo, necesito piso urgente. Hasta 600. Razón. Echevarría 14.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

OCASION vendo coche “Auburn”, 25 años. Siete plazas, 21 HP, 22.000 pesetas. Escritura, Publicidad “Cid”, Fuentesrabia, 5 San Sebastián.

VENDO, completamente nuevos, chasis camion “Leyland”, “Bea-ber”, “Bussing” 180 HP, “Aelo” 154 HP, y el japonés “Nissan” 110 HP. Calixto Galt. Parador de turismo. Fuentesrabia (Burgos).

VENDO motor Federal 25 HP. Eleuterio Molinero. Huerta de Rey (Burgos).

LA UPO MOVILISTAS! Matriculación autónoma, viles y motocicletas, transferencia carnets conductor, Gestoría Quintanilla.

SE VENDE coche Renault 13 HP, seis cilindros, toda prueba. Para tratar, Julio Rodríguez, Lerma.

SE VENDE coche Austin 5 H. P., económico. Para tratar, Ponda Torio, Belorado. Teléfono 42.

FREGATE se vende seminuevo. Razón, Teléfonos 10.589 y 11.162. Bilbao.

VENDO coche 10 HP, buen estado. Cantero, Concepción, 2.

COLOCACIONES

PASTOR urge, para 140 lanareros, se facilita vivienda. Tratar en Quintanilla de la Mata con Jerónimo García.

DOY a confeccionar chaqueta punto. San Pedro Cardena, 58, 1.º, derecha.

SE NECESITA asistente con informes. San Pablo, 20, 6.º dcha.

SE NECESITA asistente. Generalísimo, 11.

SE NECESITA cocinera para Madrid. Informes General Moja, 4. Apartado 6.005. Barce-lona. izquierda.

Actualidad burgalesa

Se ha dado el nombre de Burgos a una calle de Albacete

El Ayuntamiento, en su sesión de anoche acordó agradecer tal fineza

Felicitación municipal a diversas personalidades

Anoche celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Mariano Jaquotot Uzuriaga y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Dancausa, Plaza, Villalain, Pérez (D. Mariano), Sanz Briones, Fernández Sanz y Arroyo Alcalde.

Fueron adoptados, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES. — Elevar con efectos de 1.º de Enero pasado las rentas que percibe la Corporación por diversos locales que tiene dados en arrendamiento.

ARBTRIOS. — Aprobar los padrones que han de regir durante el año actual para el cobro de los derechos por el servicio de alcantarillado y del arbitrio no fiscal sobre puertas que abren al exterior y dan a la vía pública, acordándose su exposición al público a efectos de reclamaciones.

Aprobar las liquidaciones practicadas por el Sr. Administrador de Exacciones municipales respecto a la cobranza de los arbitrios sobre riqueza urbana y sobre la riqueza rústica y pecuaria, correspondientes al primer trimestre del ejercicio actual. En relación con este asunto, se acuerda felicitar al recaudador don Lucas Sáiz Sevilla por el resultado de su gestión.

SERVICIOS. — Confronto a la Orden ministerial de 20 de Febrero del corriente año, sobre el aumento del suministro de agua con un recargo del 25 por 100 de las tarifas oficiales vigentes y la facturación del alquiler de contadores con la tarifa máxima contenida en el número 3 de mencionada Orden ministerial, se concede la autorización que al Ayuntamiento compete y que podrá aplicarse a la primera facturación que pase al cobro la Compañía de Aguas.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA Y DOCUMENTOS RECALCIDOS. La Comisión quedó enterada de los siguientes: Oficio de la Administración de los Establecimientos municipales de Beneficencia, dando cuenta de haber recibido los siguientes donativos: Don J. P., 25 pesetas; anónimo, 25. Se acuerda hacer constar en acta la gratitud de la Corporación.

Oficio del alcalde de Albacete comunicando que la Comisión Permanente de aquella ciudad, en sesión del 13 del actual, acordó dar el nombre de Burgos a una de sus calles. Por unanimidad se acuerda expresar la gratitud a dicho Ayuntamiento, por la atención que se dispensa a esta ciudad.

Demanda promovida ante el Tribunal contencioso-administrativo por doña Juana González Burgos contra la resolución municipal sobre apertura de un establecimiento en la casa número 8 de la Plaza de Santo Domingo. Se personará el Ayuntamiento en la forma acostumbrada.

Se acordó expresar la felicitación más cordial del Ayuntamiento al Ilmo. Sr. D. Pedro García Ormaechea y Casanovas, ingeniero de Caminos de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia y agregado a los servicios técnicos de este Excmo. Ayuntamiento, por su designación como director general de Carreteras y Caminos Vecinales.

También se acordó felicitar al nuevo director general de Administración Local, Ilmo. Sr. D. José Luis Moris Marrodán, y a don Juan del Rosal, hasta ahora decano de la Facultad de Derecho de Valladolid y que en distintas ocasiones ha dispensado valiosas deferencias a nuestra ciudad en el aspecto cultural, por haber ganado en meritoria oposición la

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOCRATICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Emilio Juarros Mayoral, María Teresa García Sánchez, Javier González Uriarte, Francisco Javier Capa Rojo, María Teresa Salinero Sastre, José Luis Fidalgo Santamaría, María Luisa Esteban Figueroa, María del Pilar Torregro Pérez y Teodoro Martínez Moradillo.

Defunciones: María Montserrat Esteban González, de Burgos, siete meses, barrio de Gamonal y Juan Ignacio García Andrés, de Manganesos de la Campañana (Zamora), 82 años, Puebla, número 35.

MUERRE UNA NISA AL CAER A UN POZO. — Comunican del pueblo de Santa Cruz de Juarros, que la niña de tres años, Pilar Díez Velasco tuvo la desgracia de caer a un pozo de agua, el cual había sido hecho para atender a las necesidades de construcción de una vivienda.

La infeliz criatura pereció ahogada a pesar de los esfuerzos que se hicieron por salvarla. Su cadáver fue rescatado y conducido al depósito judicial, conforme dispuso el juez de paz que instruyó las primeras diligencias y ordenó la práctica de la autopsia.

INCENDIO EN UNA VIVIENDA. — Un pequeño incendio se declaró a las once de la noche de ayer, en el piso tercero de la casa número 10 de Padre Flores, propiedad de don Lorenzo Jorge y cuyo piso está habitado por don Ricardo Heras.

El fuego se produjo al quemarse el follín de la chimenea y fue sofocado por los bomberos.

FUERTE TORMENTA SOBRE LA CIUDAD. — Alrededor de las cinco y media de la tarde de ayer se desencadenó sobre el término municipal de nuestra ciudad, una tormenta acompañada de fuerte aparato eléctrico y de un gran aguacero. Los truenos se dejaron sentir con extraordinaria violencia y en el propio caso urbano los pararrayos recogieron alguna chispa, sin que, por fortuna, hubiera que lamentar desgracias personales.

La lluvia cayó a torrencios y en solo media hora el pluviómetro del Observatorio llegó a registrar 10,6 litros por metro cuadrado de precipitaciones.

En muchos lugares, las alcantarillas se vieron impotentes para absorber el agua, formándose amplias lagunas.

EL CUPON PRO-CHIEGOS. — En el sorteo de ayer resultó premiado con 125 pesetas el número 960 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 60.

AUTORIZACION A UN COLEGIO DE ENSEÑANZA. — Por Orden ministerial se eleva a definitiva, entre otras, la autorización provincial concedida al Colegio de Enseñanza Primaria privada, “Tolma”, establecida en Miranda de Ebro.

ADJUDICACION DE OBRAS. — Por resolución de la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales, se adjudica definitivamente, como mejor postor, a don Leoncio Ontoria Ruiz, vecino de Criales de Losa, diversas obras en esta provincia, en la cantidad de 1.050.000 pesetas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO. En las inmediaciones de Espinosa de los Monteros sufrió un accidente el camión matrícula VI-2.613 a consecuencia del cual resultaron heridos tres obreros.

El vehículo iba cargado de hedera y al entrar en una curva resbaló la mercancía, cayendo parte de ella sobre la carrettera, arrastrando asimismo a tres obreros que viajaban sobre la caja. Estos eran Fernando Sáiz Fernández, de 28 años de edad, que sufrió fractura de tobillo; Daniel González Ruiz, de 41 años, de herida cortante en el parietal izquierdo y contusión en el torax y Emilio Fernández Fernández, de herida superciliar en el parietal izquierdo y contusión torácica.

ALFALEA vendió toda la temporada. Informes Paseo de los Cubos 4, y estrellas. Rodillos. Central Agrícola. Frente Estación Autobuses. Diez Cortes. Teléfono 5461.

SE VENDE alfalfa paja pienso, a 1,60. Santos Diez Cortes. Teléfono 5461.

MAQUINARIA textil, preparación, tejidos y Teodoro Ramirez.

accesorios. Tres grupos VENDO máquina guateadora, buen uso. Men Diesel y alternas Félix Sendino. Villavieja. Informes copiado de 15,30 y 15 IVA, vendemos un magnífico estado e inmejorables condiciones. Razonos IBER. Roncevalles 4. Pamplona.

SE VENDE dos perros pastores. Tratar Isidro Melgosa. Rabé de las Calzadas.

FINCAS

FABRICA de gaseosas instalación completa y nueva. Informes esta Administración. Teléfono 4551.

SE VENDE chalet con jardín y gallinero. Razón en el mismo. Obisera. Don Mauricio con hering. s. e. m. u. m. n. o. 11. De 4 a 6 de tarde. Irén Alvarez. Villahoz, la tarde.

Vendo enseres

peluquería señoras, seminuevos, Santa Dorotea, 28, 2.ª izquierda, mañanas y Alfareros, 19, 1.ª, tardes.

EL CUPON PRO-CHIEGOS. — En el sorteo de ayer resultó premiado con 125 pesetas el número 960 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 60.

AUTORIZACION A UN COLEGIO DE ENSEÑANZA. — Por Orden ministerial se eleva a definitiva, entre otras, la autorización provincial concedida al Colegio de Enseñanza Primaria privada, “Tolma”, establecida en Miranda de Ebro.

ADJUDICACION DE OBRAS. — Por resolución de la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales, se adjudica definitivamente, como mejor postor, a don Leoncio Ontoria Ruiz, vecino de Criales de Losa, diversas obras en esta provincia, en la cantidad de 1.050.000 pesetas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO. En las inmediaciones de Espinosa de los Monteros sufrió un accidente el camión matrícula VI-2.613 a consecuencia del cual resultaron heridos tres obreros.

ALFALEA vendió toda la temporada. Informes Paseo de los Cubos 4, y estrellas. Rodillos. Central Agrícola. Frente Estación Autobuses. Diez Cortes. Teléfono 5461.

SE VENDE alfalfa paja pienso, a 1,60. Santos Diez Cortes. Teléfono 5461.

MAQUINARIA textil, preparación, tejidos y Teodoro Ramirez.

accesorios. Tres grupos VENDO máquina guateadora, buen uso. Men Diesel y alternas Félix Sendino. Villavieja. Informes copiado de 15,30 y 15 IVA, vendemos un magnífico estado e inmejorables condiciones. Razonos IBER. Roncevalles 4. Pamplona.

SE VENDE dos perros pastores. Tratar Isidro Melgosa. Rabé de las Calzadas.

FINCAS

FABRICA de gaseosas instalación completa y nueva. Informes esta Administración. Teléfono 4551.

SE VENDE chalet con jardín y gallinero. Razón en el mismo. Obisera. Don Mauricio con hering. s. e. m. u. m. n. o. 11. De 4 a 6 de tarde. Irén Alvarez. Villahoz, la tarde.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

“Diario de Burgos”

Vitoria, 12. Teléfono, 3253

DUWARD

ORLY. NUMEROS ORO

relojería España

FRENTE CORREOS Y PORTALES ANTON 8

¿Quiere usted ver lucir sus lámparas de cristal?

Una lámpara bien limpia luce el doble que si está sucia a empolvada. Para limpiar pronto y bien las suyas use CRISTASOL. Se extiende, se seca... ¡y ya está! En unos minutos quedan limpias y relucientes, con ese bonito brillo que antes sólo se conseguía en las lámparas de mucho precio.

CRISTASOL no deja sedimentos; no estropea las manos. Pruebelo.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

“Diario de Burgos”

Vitoria, 12. Teléfono, 3253

Se necesita

Para Barcelona doncella y minera; edad máxima, 27 años; sueldo, cuatrocientas pesetas. Dirigirse a doña María Fernández, Ceres Torres num. 7. — BARCELONA.

Anuncios económicos

PRECISANSE oficiales Caldereros y moldedores. Dirigirse a Talleres Miguel de Prado, S. A. Calle Tudela, 4, Valladolid.

GANARA importante sobresueldo si está Vd. bien relacionado o trabaja en Empresa de vendiendo artículo de gran éxito y calidad. Apartado 5369. Barcelona.

NECESITO aprendiz chapista, preferible adelantado. Madrid, 85.

MODISTA se precisa solamente tardes. Lain Calvo, 23, 2.ª.

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS de la acreditada Granja Jané de Reus. Controlada por CEAS. Razas: Leghorns, Rhode y Pened. Representantes, B. y A. López, San Juan, 24. Apartado y Ruiz, 12, bajo. Detrás Audiencia.

PATITAS Kaki, legítimo, se necesita. Más de madres holandesas, máximas garantías. Avícola Regional Navarra. Huarte (Pamplona).

ARTICULOS pequeños, instalación y Productos Basanta, Pez, 16, Madrid.

VENDO bicicleta carretera especial, nueva. Manuel Aguilari. Hospital del Rey.

SE VENDE fuelle fragua. Junta Vecinal Villamil de Muño.

OCASION: Motor “Siemens” 2 caballos, otros dos de uno, como nuevo. Radiador eléctrico 10 elementos, se vende. San Julián, 7, bajos.

POLLITOS ambos sexos 7,50. Avícola María Isabel. Granja autorizada. San Gil, 7.

YENDO puerta de pino entera, 1,05 ancho por 2,35 alto, marzo 18 ancho. Informes esta Administración.

VENDO motobomba “Gral” 3 HP, 1.400 ps. el 50.000 litros hora. Tratar en Burgos calle Madrid, 7, en Meigar de Pinarmental, Juan Martín.



BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 30 de Marzo de 1927

El famoso Poema o Cantar de Mio Cid, documento el más antiguo de la poesía castellana, que se hallaba en posesión de la señora Marquesa viuda de Pidal, ha pasado al fallecimiento de la ilustrada dama a poder de sus herederos. Con tal motivo un periódico madrileño hace historia de las vicisitudes por que ha pasado el documento en cuestión, por el que se ha llegado a ofrecer en el extranjero un millón de pesetas y en otra ocasión un cheque en blanco. Y teniendo por la suerte que pudiera correr ahora da la voz de alarma y sboga por que el Estado se haga dueño de esa notable joya literaria, para custodiarla en la Biblioteca Nacional. DIARIO DE BURGOS ha hecho suya esta petición, porque no debe consentirse de ninguna manera que salga de nuestra Patria una de las ejecutorias más preciadas de la Historia de España y de Burgos, particularmente.

POR el Ministerio de Instrucción Pública se ha concedido la cantidad de 24.496,46 pesetas para realizar obras en el edificio del Instituto de Segunda Enseñanza de Burgos.

La temperatura máxima de hoy fue de 14,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,8.



VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Ss. Juan Climaco, ab., Pedro Regalado, cfr., Victor mr.

Misa con rito simple y color morado del Sábado, segunda oración Et famulos.

SANTOS DE MASAÑA:

Dominica IV de Cuaresma. Santos Amós, pf.; Balbina, vg.; Benjamín, dc.; Teodoro, Félix, Cornelia, mrs.

Misa, con rito simple y color morado, de la Dominica IV de Cuaresma; segunda oración; Et famulos.

La Semana Musical de la Asociación Cultural Iberoamericana

Ayer continuando la Semana Musical se dió en esta Asociación la segunda audición dedicada a música de cámara.

En dulces y aménimas palabras la señorita Udaondo hizo un bosquejo documentado de la audición, dando su visión personal de la música de Bach, Mozart y Schubert, fue muy aplaudida.

El programa para hoy es la novena Sinfonía de Beethoven, presentada por don Manuel Berná.

Los discos cedidos por don Luis Sáez.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

“Diario de Burgos”

Vitoria, 12. Teléfono, 3253

Se necesita

Para Barcelona doncella y minera; edad máxima, 27 años; sueldo, cuatrocientas pesetas. Dirigirse a doña María Fernández, Ceres Torres num. 7. — BARCELONA.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

LICENCIAS, pasaportes, certificación penales, últimas voluntades. Transacción T. A. P. I. A. Gestoría, Quintanilla.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

ENCUADERNACIONES, correctas y de lujo, encuadernadas en GALLERES GRÁFICOS “Diario de Burgos”, Calle Vitoria, num. 13. Teléfono, 2852.

Se busca a los secuestradores de Anita Carroll que huyen desde Persia hacia el Pakistán

Siguen los testimonios médicos contra el Dr. Adams

Venecia.— En el proceso por el "escándalo del siglo", el comisario de policía Domenico Migliorini, ha declarado que en el registro del domicilio de Giuseppe Montesi, hermano del padre de Wilma, encontró una fotografía de esta joven y, por otra parte, diversas pruebas acreditativas de la fama de conquistador que tiene Giuseppe.

Antes corrieron rumores que relacionaban al elegante soltero Giuseppe Montesi con la muerte de su sobrina, y el Tribunal trató hoy, por segundo día, de dilucidar el fundamento que puedan tener tales rumores.

Giuseppe se ha defendido energicamente contra una serie de alegatos que, dice, perjudican su reputación. Una empleada de la tienda en que Giuseppe Montesi presta sus servicios, declaró que aquél era objeto de frecuentes llamadas telefónicas por parte de jóvenes llamadas Ana María, Ma-

riella y Wilma. Giuseppe ha negado terminantemente que le haya llamado jamás ninguna Wilma. Igualmente ha negado el aserto de que el día 9 de Abril de 1953, en que desapareció Wilma Montesi de la casa paterna, saliese de su trabajo a primera hora de la tarde y no regresase. Giuseppe afirma que ese día dejó el trabajo a la hora normal y se encaminó derecho a su domicilio.

Otro de los testigos de hoy, Ida Montesi, hermana de Giuseppe y del padre de Wilma, ha declarado que la madre de la desgraciada joven le dijo que muchas veces había manifestado esta que si tuviera que elegir una forma de morir, optaría por ahorcarse.

En cuanto a la noche del 9 de Abril, en que Wilma dejó de reintegrarse al domicilio paterno, Ida Montesi ha manifestado que su cuñada, la madre de la joven, decía entre sollozos: "Vuelve, Wilma, vuelve a casa; y vuelve como sea, pero vuelve!" y que esa misma noche, Wanda, hermana de Wilma, dijo, ante la tardanza de ésta: "Es capaz de haber hecho lo que la abuela". Ida Montesi explicó que esa señora había intentado cuando contaba 20 años de edad, suicidarse, arrojándose por el hueco de la escalera de su casa.—Efe.

TRAS LA PISTA DE LOS SECUESTRADORES

Teherán.— Se cree que los secuestradores de Anita Carroll—cuyo esposo fue asesinado el domingo, en unión de otro norteamericano— tratan de alcanzar con ella la frontera del Pakistán, distante sólo unos 200 kilómetros de franchir—donde llevarán a cabo el lucroso suceso— para escapar de la red cada vez más estrecha tendida en torno a ellos por medio militar de policías y soldados.

No se tiene ninguna pista se-

gura del camino que se ha hecho seguir a la joven, aunque el halazgo de algunos trozos de papel en senderos montañosos hace pensar que ha pasado por ellos.

SIGUEN LOS TESTIMONIOS CONTRA EL DR. ADAMS

Londres.— El doctor John Bodkin Adams realizó repetidas tentativas para matar a una de sus ricas pacientes viudas con excesivas dosis de narcóticos pero fracasó porque dió una cantidad demasiado pequeña, declaró un destacado médico.

El doctor Arthur Douthwaite, considerado una autoridad internacional en narcóticos, manifestó que no podía dar otra interpretación a las inyecciones puestas por orden del doctor Adams a la señora Morrell que falleció en su casa de Easburne el 13 de Noviembre de 1950.

El juez, sir Patrick Devlin, preguntó al doctor Douthwaite si el doctor Adams pudo aplicar a la señora Morrell un tratamiento equivocado como un antídoto doctor de pueblo quien posiblemente no conocía los peligros de la morfina y heroína.

El testigo respondió que no lo creía posible y—agregó—, que en su opinión el médico acusado ponía en práctica un plan para matar a la anciana viuda el 1 de Noviembre. Desde ese día hasta el 6 retiró la morfina—declaró Douthwaite— para reducir la tolerancia de la enferma y luego al inyectar la más hubiese tenido un efecto fatal.

Luego el juez hizo varias preguntas al testigo sobre la posibilidad de alguna otra explicación al tratamiento de narcóticos seguido por el doctor Adams.

—Puede pensar que a pesar del peligro del tratamiento aplicado era el mejor?, preguntó.

—Si puedo pensar—dijo Douthwaite—, pero en las primeras fases.

Douthwaite, contestando a preguntas del juez, declaró que como los narcóticos se habían acumulado en el sistema de la anciana señora, ya que era una adicta a las drogas, aún una pequeña dosis podría haberle causado la muerte.

A los dos días de comenzar el período que ahora se denomina "del asesinato", el doctor Adams visitó a la señora Morrell seis veces. En cuatro de ellas, en opinión del doctor Douthwaite—dijo el juez—se realizó una tentativa de asesinato. Después mencionó otras visitas en las cuales se inyectó a la viuda y preguntó al testigo:

—Su opinión verdaderamente se basa en esto: que en esa fase usted dice que la inyección bien de morfina o heroína, teniendo en cuenta lo que había sucedido antes, solamente pudo ponerse con la intención de matar?

Ese es mi punto de vista—respondió el médico testigo.

La construcción de las 734 viviendas en el barrio de Gamonal adjudicada a D. Francisco Obeso, de Torrelavega

Las 50 de Castrojeriz serán hechas por D. Arturo Ramos

A mediados de ayer, en el Gobierno Civil, se procedió a la apertura de pliegos presentados al concurso subasta de las 734 viviendas de renta limitada a construir en Burgos, en la zona de Gamonal, y para las 50 que se edificarán en Castrojeriz.

La mesa estaba constituida por el delegado provincial del Instituto Nacional de la Vivienda, don Blas Fernández Sanz; alcalde de la ciudad, en representación del Patronato Benéfico «Francisco Franco»;

señor Jaqueto; abogado del Estado, señor Alfaro Arregui; representante de la Intervención de Hacienda, señor Díez Rodríguez y arquitecto asesor del Instituto Nacional de la Vivienda, señor Moliner. Actuó como secretario, don Francisco Prada.

Al concurso—subasta de las 734 viviendas a construir en Burgos se presentó un solo pliego, suscrito por don Francisco Obeso, de Torrelavega, quien se comprometió a ejecutar las obras en 54.246.034 pesetas. Se hizo la adjudicación provisional a favor de la ciudad de Burgos.

Para las 50 viviendas de Castrojeriz se presentaron dos pliegos, suscrito el uno por el anterior contratista y el otro por don Arturo Ramos, de Burgos. La adjudicación provisional se hizo a favor del segundo, en la cantidad de 3.691.461,21 pesetas.

Se tiene el propósito de dar comienzo inmediato a los trabajos e imprimirlas el mayor ritmo.



El año actual será el del "hundimiento de la China roja" (Chiang Kai Chek)

Eisenhower discute con los dirigentes del Congreso la enmienda sobre incapacidad presidencial

Washington.— El Consejo ejecutivo de la AFL-CIO, la gran organización sindical norteamericana, ha suspendido en sus funciones de vicepresidente del mismo, al presidente del Sindicato de jornaleros agrícolas—con 1.540.000 afiliados—, Dave Beck y ha dispuesto una investigación sobre el funcionamiento de dicho Sindicato. Se acusa a Beck, de acciones que van en detrimento del Sindicato, así como de no haber contestado a los cargos formulados anteriormente contra él por malversación de fondos.—Efe.

MANIFESTACIONES DE CHIANG

Taipeh.—El generalísimo Chiang Kai Chek, declaró que 1957 será el "año de hundimiento" de los comunistas chinos. Chiang Kai Chek prometió a la juventud de China nacionalista que "cuando llegue el momento, yo os llevaré nuevamente el Continente en un poderoso contraataque para liberar a nuestros compatriotas de sus sufrimientos".

Hablando con motivo del día de la liberación, Chiang calificó la destrucción del comunismo de ser "nuestra sagrada misión". Añadió que la guerra de China nacionalista contra el comunismo, "es la última

batalla en el curso de nuestra revolución nacional y de su resultado dependerá el futuro de China".—Efe.

DISCUSION

Washington.— El plan de la Administración relacionado con la incapacidad presidencial, ha sido discutido hoy entre el presidente Eisenhower y los dirigentes del Congreso.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty, dice que Eisenhower ha declarado que el plan propuesto no tenga aplicación para él, sino solamente para los presidentes futuros.

PIDE ARMAS MODERNAS

Washington.— El embajador de Corea del Sur en Estados Unidos, ha pedido una mayor ayuda de armas modernas norteamericanas para su país, con el fin de hacer frente a un ataque rojín en Corea del Norte que, según declaró, "se producirá muy pronto".—Efe.

Adiciones a la Ley de Enjuiciamiento Criminal y al Código Penal ordinario

Los correspondientes decretos aparecen hoy en el «Boletín Oficial»

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un Decreto-Ley de la Jefatura del Estado, por el que se añade un nuevo párrafo al artículo 303 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

El párrafo es el siguiente: "Cuarto.—Cuando de la causa resulte la existencia de delito comprendido en el título segundo del libro segundo del Código Penal, sea cualquiera la pena señalada al delito y mientras la situación alterada por el no haya sido completamente normalizada, se decretará la prisión provisional, sin que, en ningún caso, pueda exceder esta de la duración de la pena señalada al delito que la motiva".

También publicará otro Decreto-Ley por el que se adiciona un nuevo artículo, 268 bis al Código Penal ordinario, que dice: "Artículo 268 bis.—Cuando en la comisión de delitos colectivos comprendidos en el presente título no aparecieren los jefes, promotores, organizadores o directores y no haya precepto especial que atribuya esa condición, se reputarán por tales, en cada caso, el más caracterizado entre los enjuiciados y en igualdad de condiciones, el de más edad".

La caracterización a que alude el párrafo anterior se refiere a los que ejercieren acto de dirección o representación y, en su defecto, la condición, conducta y antecedentes, a juicio de los tribunales, en relación con la naturaleza y circunstancias del hecho".—Cifra.

Se descubre una nueva estrella

Es una «Supernova» localizada en una nebulosa espiral de la Osa Mayor

Berna.— El Observatorio de Zimmerwald, de la Universidad de Berna, ha anunciado hoy el descubrimiento de una "Supernova" en una nebulosa espiral de la Osa Mayor, por el profesor M. Schurel.

Se trata de estrellas filias que llegan a ser perceptibles cuando se desprenden de su capa de gas más superior y repentinamente producen un vivo resplandor.

La primera "Supernova" fue observada en 1934 por los astrónomos del Monte Wilson, Bandy y Zwicky.

Se cree que estas estrellas irradian en veinticinco días más energía que la del Sol en un millón de años.

La "Supernova" descubierta ahora por el profesor Schurel se encuentra a ocho millones de años-luz de la Tierra.—Efe.

Un pastor guipuzcoano está organizando una carrera de gatos

Captura de un mero gigante

Tolosa (Guipúzcoa).— Con vistas a las próximas fiestas populares un pastor de estas montañas lleva bastante tiempo preparando a varios equipos de gatos para participar en una carrera de organización y desarrollo similar a las de perros, que tanto se prodigan por estas tierras. El entrenamiento lo hace por las mañanas, trasladándose con perros y gatos al lugar apropiado.

El pastor ya ha eliminado a unos cuantos del equipo por considerar que no reúnen las condiciones que él estima indispensables para participar con probabilidades de éxito en la carrera.—Cifra.

CAPTURA DE UN MERO

Tarifa.— El joven Juan Guimbernat, hijo del campeón español de profundidad, ha conseguido, con un fusil submarino, un mero de 22 kilos. Por resistirse mucho el pescador tardó en sacarlo a Tote 15 minutos.

La captura la realizó de un solo arponazo, y el ejemplar lo regaló a los comederos de «Auxilio Social».

CARTERISTAS A LA CARCEL EN AUTOBUS

Huelva.— En uno de los autobuses que hacen el servicio urbano desde el centro de la ciudad con uno de los barrios más apartados, penetraron tres individuos y ya el coche en marcha, como el cobrador observara ciertas maniobras de dichos sujetos cerca de los viajeros, llegó a la primera parada y el autobús no se detuvo, con las consiguientes naturales protestas de los ocupantes que reclamaban la detención del coche, sucediéndose la escena cada vez más alaradamente por parte de los viajeros, a lo que contestaba el cobrador: «No se preocupen, ya pararemos». Efectivamente, el coche se detuvo frente a la Prisión provincial y, requerido el auxilio de los guardias de servicio, fueron detenidos los tres carteristas que resultaron ser José Cuadrado Carrero, de Medellín («Badajoz»), Manuel Pérez García, de Fuente Domingo (León) y Miguel Mora Pérez, de Sevilla, al que se le intervino una de las carteras sus-traidas.

El cobrador José Delgado, y el chófer, apellidado Calnes, han sido muy felicitados por sus jefes.

DEFENSA DEL ZORRO

Londres.— La Liga británica, contra los deportes crueles, ha pedido hoy a la Sociedad Real contra la crueldad en los animales, que investigue un incidente producido recientemente en una caza del zorro.

Al parecer los miembros del Club Berkeley, que celebraban una cacería de este tipo, obligaron a salir a un zorro de una madriguera donde se había refugiado, accionando con largos palos.

En esta operación el animal resultó con heridas graves, a pesar de lo cual fué lanzado a los perros.

ROJO LABIOS
INMOVIX
Y LACA UÑAS

Mañana se representará en el Instituto una obra de Miguel Mihura

Conferencia de don Marcos Rico en el ciclo de Orientación profesional

Ayer tuvo lugar la sexta conferencia del ciclo de orientación profesional organizado por el Instituto. Don Marcos Rico Santamaría, arquitecto escolar provincial, desarrolló el tema de la «Vocación y la Arquitectura».

Comenzó el orador con un ofrecimiento para tender ayuda, no sólo en esta ocasión, sino en todas, al estudiante y al posible colega.

Entrando en materia, el señor Rico aseguró que si para todas las profesiones se precisaban afición y aptitudes, las cuales precisamente se coordinan en la vocación, en este caso son de una especial necesidad.

Las premisas fundamentales de la profesión de arquitecto son un profundo conocimiento y dominio de Matemáticas y dibujo; a lo que ha de unirse una faceta creadora. Fruto de la imaginación del arquitecto, que debe acompañar a toda obra que salga de sus manos.

Explicó seguidamente las fases por las que ha de pasar el alumno, o aspirante a arquitecto, para llegar a ostentar el título, consiguiendo el cual el nuevo facultativo ha de enfrentarse con la realidad del ejercicio de la profesión.

Destacó el disertante el papel importantísimo que en la labor del arquitecto tiene la consecución de una personalidad definida, que con ser propio plasme en sus obras. Hizo ver luego las satisfacciones y a veces los sinsabores que esta profesión lleva consigo, máxime cuando

se trata de hacer compatibles el arte y las propias ideas con los deseos ajenos.

Respecto a la responsabilidad distinguió una consigo mismo y otra para con los demás, que han de estar coordinadas. El arquitecto—dijo— para salvar su propia responsabilidad no debe perjudicar la economía de la obra.

El orador terminó reiterando su ofrecimiento de ayudar efusivamente a aquellos a quienes su vocación lleve por este camino. Después de un animado coloquio, los alumnos premiaron la interesante y humana intervención de don Marcos Rico con una prolongada ovación.

VELADA TEATRAL MAÑANA DOMINGO

A las siete de la tarde tendrá lugar en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media la representación de la comedia de Mihura «El caso del señor vestido de negro y plata», representación que estará a cargo de los alumnos del Instituto de Palencia, quienes, en una excursión escolar, se detendrán en nuestra ciudad.

Conjuntamente con el cuadro artístico intervendrá el coro de dicho Instituto que dirige el maestro Moro, muy conocido en la ciudad hermana.

Al acto, además de los alumnos de los cursos superiores, asistirán invitados por la Dirección una representación de la Casa de Palencia y el aula de teatro de la Asociación Cultural Iberoamericana.

LA PROVINCIA
CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Miranda de Ebro
SEMANA LITURGICA EN SAN MIGUEL DEL MONTE

El segundo domingo de Cuaresma, a primeras horas de la mañana, se ha celebrado la solemne consagración del altar en San Miguel del Monte. La ceremonia, amplia y solemne, fué oficiada por el ilustrísimo señor Vicario general de la Archidiócesis, por expresa delegación del Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo, siendo la parte coral interpretada por el Seminario.

Por la tarde, después de las solemnes vísperas, el reverendo Padre Alvarez O. S. B., pronunció su segunda conferencia sobre el sugestivo tema "Del Arte Sacro".

Habló primero de la evolución moderna del arte sagrado principalmente en Francia pasando por las diversas etapas del siglo pasado hasta llegar a las obras de vanguardia en 1950-52 un que se llama a colaborar a artistas que no unían a su condición, la de un cristianismo firme, necesario en la producción de estas obras.

Audió el conferenciante a las Iglesias de Assy y Vence y otras, que fueron construidas conforme a un arte moderno completamente al margen de la tradición católica, y que, aunque en principio fueran desde "fuera" y aun por católicos de buena voluntad alabadas desmesuradamente, más tarde fueron rechazadas por el Magisterio Supremo de la Iglesia. Únicamente es capaz de dar sentido religioso a una obra, el que tiene una vivencia religiosa profunda.

"La Iglesia no se moviliza, aunque no transija con los gustos y modas de una época si ellos están en contra de las dos principales finalidades del Arte Sacro según Pío XII: "El decoro de la Casa de Dios y la piedad de los fieles".

En consecuencia, el arte de la Iglesia, ordenado a una piedad de ESTUDIANTE:

El Seguro Escolar te protege contra el fallecimiento del cabeza de familia, la ruina, el accidente escolar, la tuberculosis pulmonar que exija hospitalización, y concede preséntamos al graduado. Infórmate personalmente o por escrito en la Mutualidad del Seguro Escolar (Manuel Silvea, 4. Madrid) o en las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

guía facultativa

J. CUTIERREZ MANZANEDO
CARCANTA, NAJIZ y OJOS
Medida, 1.º Teléfono 977

J. M. Francés Gil
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL.—RAYOS X
Calera 15, 1.º — Tfnos. 1047 y 1446

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELER. 1000

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º — T. 1446

DOCTOR MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREICO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12 1.º — Tel. 1539

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono, 3667

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO
PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

CLINICA SAN JUAN DE DIOS
CIRUGIA GENERAL. — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES
bajo la dirección del **DR. RENEDO**
CONSULTAS: diarias, de 10 a 12, excepto sábados

Anúnciese en
DIARIO DE BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES
Mutualidades Laborales
PAGO DE LA MENSUALIDAD DE MARZO

Los pensionistas de las diversas Mutualidades pueden hacer efectiva en esta Delegación la expresada mensualidad, en las horas de 4 a 7 de la tarde, según orden que se indica:

Día 2 de Abril: Mutualidades cuyas iniciales estén comprendidas entre las letras A a C inclusive.

Día 3: Las restantes Mutualidades.

Día 4: Incidencias.
EL DELEGADO

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

A las 10 horas del día 12 de Abril próximo se celebrará Subasta, por pujas a la llana, en los locales de esta Junta (C/ Vitoria, 63), para la enajenación de partidas de trapo y otros efectos inútiles existentes en el Almacén Regional de Intendencia de esta Plaza.

Los anuncios detallados pueden verse en los Tablones de los organismos de costumbre y los pliegos de condiciones en la Secretaría de esta Junta de 9:30 a 1:30 todos los días laborables.

Los anuncios serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 28 de Marzo de 1957.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

A las 10 horas del día 26 del próximo mes de Abril, se celebrará Subasta en los locales de esta Junta (C/ Vitoria núm. 63), para contratar la reposición de 3.015 sacos de piensos y 19.123 sacos harineros existentes en el Almacén Regional de Intendencia de esta Plaza al precio límite de 1:40 por saco.

Los anuncios detallados pueden verse en los Tablones de los Organismos de costumbre y los pliegos de bases en la Secretaría de esta Junta.

Los anuncios serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 28 de Marzo de 1957.

ESTRELLITA CASTRO EN EL "CINEMA"

En el "Cinema" actuó y con buen éxito, el espectáculo "Estrella de España" que encabeza la gran artista que mantiene esa característica gracia y simpatía unidas a su bien cantar. Logró un buen éxito personal y con ella el resto del elenco formado por notables artistas, destacando Laura Alonso, gran bailarina, el auténtico ballet de Luisa Pericot del que son sus bases Luisa Arroyo, Mari-sol Merino, Carlos Morales y Jesús Granada; Fernando Vargas, Manolita Rodríguez, Los Tres Caballeros, El Perlo de Triana, Paco Lallier, Gloria Navarrete, María Mesa y la gran orquesta Martell.

Un buen espectáculo forma este conjunto que recogió grandes ovaciones del numeroso público que asistió a las dos funciones.

UN IRRESISTIBLE BUSTO
EN POCAS SEMANAS

Gracias a los tratamientos científicos externos, a doble acción, IDEAL-BUSTE, de fama mundial, exclusivamente externos, que le proporcionarán resultados idénticos a los obtenidos en los grandes institutos de Belleza Americanos, por las bellezas célebres.

IMPORTANTE: IDEAL-BUSTE, sin hormonas es el único que contiene el famoso Serum Epid. C. R. a triple efecto.

Duración del tratamiento: 21 días.

UNA NOVEDAD

UNA PRUEBA FACIL Y SIN COMPROMISO

Con una simple petición por su parte y sin gasto alguno si no queda Ud. absolutamente satisfecho, le proponemos ensayar sobre Ud. mismo un tratamiento IDEAL-BUSTE adecuado a su caso.

ESCRIBANOS INDICANDO SI DESHA DESARROLLAR, PORTALECER O REDUCIR sus senos a MAGENTA, Cardenal Vives y Tutó, 51, único concesionario para España. A vuelta de correo recibirá una amplia información en sobre cerrado, así como la oferta especial de prueba a nuestras expensas. IDEAL-BUSTE a doble acción.

LOS ANGELES
PARIS
MILAN

ESCRIBA CON LETRA CLARA SU NOMBRE Y DIRECCION.
Nombre: Ciudad:
Dirección:
Forma para:

VALE Nº 51

EL CAMPO y SUS PROBLEMAS

Crónica AGRICOLA

Entramos en el período crucial para el campo

Las heladas tardías constituyen una seria amenaza para la fruta

Madrid.—(Servicio de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS.—Prohibida la reproducción).

Entramos en un período crucial para el campo. Nos encontramos ya en la primavera "de jure" y "de facto". Todo lo que a partir de ahora ocurra meteorológicamente tendrá una decisiva repercusión sobre el rendimiento de las futuras cosechas.

Las impresiones que veníamos recibiendo de las distintas regiones eran esperanzadoras. Se había salvado el bache invernal que llegó a amenazar con una catástrofe agrícola. Pero bastaron unos débiles lloviznos que se repitieron con desigual intensidad y la elevación, sin duda excesiva, de la temperatura, para que se cubriesen de verdor los pardos rizados donde todavía no había apuntado el bazo vegetal. El panorama agrícola cambió radicalmente en pocas semanas, pero quizá la primera impresión fuese demasiado optimista después del agobio invernal.

Otra vez las tierras de cultivo cerealista se resienten de falta de humedad. La vegetación es raquítica y aunque, a simple vista se observan piniceladas de verdor que dan al paisaje un aspecto primaveral, contemplándolo más de cerca sobre el terreno, se comprueba que la incognita de la cosecha no está aún despejada. Si se repitiesen las lluvias iniciadas en 25 de Marzo, podría aclararse el incertidumbre.

Se necesitan con urgencia lluvias abundantes. La tierra está muy endurecida en la mitad septentrional de la Península y, más en particular, en las provincias castellano-leonesas. En Extremadura la situación es menos apremiante, por el adelanto climatológico, que ha permitido enraizar las plantas, aunque también en el Sur precisa el riego atmosférico en abundancia.

Surge otro peligro en las provincias septentrionales: los frutos vienen muy adelanzados. Casi todos los árboles estaban en flor a finales de invierno, como consecuencia de la anticipada primavera que hemos disfrutado durante todo el mes de Marzo. Si, como es de temer, se registran ahora heladas, puede producirse en estas regiones un verdadero desastre frutícola, que pondría el precio de la fruta por las nubes como suele decirse.

Otro factor que puede influir notablemente en el rendimiento de las futuras cosechas es la escasez de abonos nitrogenados. Este año la distribución de fertilizantes químicos se está haciendo con demasiada parsimonia. Los cupos no corresponden a la acuciante demanda de los agricultores. Es de esperar que con las medidas que están adoptando las juntas distribuidoras y las importaciones que se están haciendo podrá normalizarse el abastecimiento de las tierras en consonancia con los deseos de los labradores, pero si así no fuera, este déficit de nitrogenados se dejaría sentir a la hora de meter el grano en las pajareras.

El praderío es el que presenta mejor aspecto. La hierba es abundante y ello repercute, como es lógico, en la paralización del mercado de piensos. Ha llegado ya, sin paliativos, el cambio de tendencia que veníamos barajando. Ahora se comprueba que había más existencias de piensos de lo que se calculaba. Como están ya enfluendo al mercado las partidas de importación, siguen llegando barcos con cargamentos de cebada a nuestros puertos, a nadie debe extrañar este parasmó mercantil y la clara tendencia a la baja.

El maíz y la alfalfa son los piensos que más han acusado este cambio de tónica y, en las últimas semanas, han perdido de 25 a 30 céntimos en kilo.

El mercado de la patata continúa estacionario y la cotización al por mayor es de 1,30 pesetas el kilo. Se cuenta con existencias suficientes. Está ya presionando la patata temprana, lo que ha producido lógica alarma entre los cultivadores de algunas zonas patateras del Norte, que no ven salida fácil, sino es para las fábricas feculeras, de las grandes cantidades de este tubérculo que todavía conservan "a jorjori", en su poder.

Las ferias ganaderas se han visto muy animadas y se han realizado muchas transacciones en casi todas ellas. Hay buena demanda de lanar. El vacuno de sacrificio tiene también mucha salida y el precio más corriente es el de 12 a 16 pesetas; el mayor, y entre 18 y 20 pesetas, el menor.

También se opera mucho con el ganado porcino, cuyas cotizaciones oscilan entre 21 y 23 pesetas kilo en vivo, pagándose los cerdos al destete entre 650 y 750 pesetas el ejemplar. En general podemos calificar de bueno el momento ganadero.

JUAN DEL AGRO

Sobran brazos en el campo

Y faltan en cambio máquinas y capital

Un grupo de técnicos estudia la mejora del agro español

Por Enrique TORRES

El Instituto de Cultura Hispánica que ha echado sobre sus hombros la nueva carga de cuidar los problemas económicos de España en sus relaciones con los del mundo hispanoamericano, acaba de editar un fascículo dedicado a la agricultura.

En un país como el nuestro en que el agro constituye un factor tan decisivo dentro del desarrollo de la economía nacional, cualquier trabajo de esta clase despierta siempre interés, máxime si, como éste, afronta los problemas del futuro y está realizado con la preparación y solvencia de que gozan sus autores y colaboradores.

La preocupación que todos sentimos ante el problema del crecimiento progresivo de la población española y su aumento de nivel de vida, traducido en nuevas necesidades que presionan al mercado con la demanda, nos han hecho preguntarnos muchas veces hasta qué punto disponemos de recursos naturales propios para atender, en su día, a estas nuevas exigencias de la vida nacional.

No cabe duda de que de pocos años a esta parte, la situación del campo español ha mejorado mucho y que, superada la crisis que vivimos a partir de nuestra postguerra, se inició una etapa en la que se dieron decisivos pasos, tanto en el aumento como en la mejora de la producción. Pero lo que queda por hacer es muchísimo aún, y no podemos dejarnos ganar por el ritmo a que marchan los crecientes, necesidades.

Nuestro agro no rinde lo suficiente todavía, aparte de por las especiales circunstancias de nuestro suelo y de nuestro clima, difícilmente comparables con las de otros países, por el exceso de mano de obra que, ha de sostener y por la falta de racionalización en los métodos de cultivo y la escasez de inversiones que se precisan. Menos hombres, más técnica y más dinero es lo que pide el campo español. Sobre este planteamiento se orienta la solución que propone la ponencia redactada por la Comisión Agrícola del Departamento de Estudios Hispánicos de Desarrollo Económico, a la que dedicaremos varios artículos que iniciamos hoy.

CLIMA, SUELO Y BRAZOS

No por haberlo dicho muchas veces cabe la excusa de repetirlo de nuevo. El suelo español es un suelo difícil y poco hospitalario. En pocos países el hombre del campo vive pendiente de mirar al cielo tanto como aquí, al haber de buscar la fecundidad de la tierra a tanta hondura. El agua del cielo que frecuentemente se hace desear y que muchas veces se presenta como castigo más que como bendición, gusta también de esconderse a grandes profundidades y hay que buscarla en la entraña de la

tierra. La desigualdad del clima y las diferencias de altitud y naturaleza de los suelos, impiden la regularidad de las cosechas. De estas características adversas da idea la comparación de las superficies territorial española y francesa. España, de sus 503.000 kilómetros cuadrados de extensión sólo cuenta con 266.000 que tengan un clima homogéneo, mientras Francia, con sus 551.000, dispone de 511.000 kilómetros de clima semejante. Es decir, que con una superficie casi igual, la capacidad agrícola de España es poco más de la mitad que la de Francia, debido a sus adversas condiciones naturales.

Pero a esta dificultad hay que sumar otra de carácter social, no menos importante: el exceso de la mano de obra campesina. Está suficientemente demostrado que la disminución de la población agrícola activa, se halla en razón directa con el desarrollo económico, porque la máquina que sustituye al hombre, rinde más y mejor, y porque el hombre está llamado a tareas en las que juegue más su inteligencia que su fuerza física.

El actual retraso económico de España es debido sin duda a este exceso de la población rural. Del trabajo aludido recogemos estos datos estadísticos que dicen bastante. Mientras en los Estados Unidos, la población activa agraria, referida a varones, era en 1950 del 16 por ciento; en Europa del Noroeste, del 19 por ciento; en Alemania, del 23 y en Francia, del 34, en España se elevaba nada menos que al 47 por ciento.

Si que decir tiene que esta estructura de la población laboral ha de reflejarse en la productividad y en la renta. En 1953, la renta agrícola norteamericana era de 14.833 millones de dólares, para una población activa agraria de 8,58 millones de personas, a quienes correspondían 1.729 dólares por individuo; la de Alemania Occidental, de 2.758; 5,11 y 541; la de Francia, de 4.788 millones; 7,48 y 640, y la de España, 1.584 millones; 4,5 y 364. DEMASIADOS AGRICULTORES

Tal exceso de población agraria, que puede ser absorbido con el laboreo de nuevas tierras, pero que ya no las hay, al haberse llegado a los 20 millones de hectáreas de superficie cultivada, máximo aprovechable, ha provocado además el fenómeno de la excesiva densidad de las explotaciones agrícolas y, en virtud del derecho sucesorio vigente, también de la diseminación parcelaria, con grave daño para el crecimiento y la buena administración de las tierras, que incluso para el mismo erario público, puesto que la mayoría de estas explotaciones o fincas, por lo bajo de su líquido imponible, menos de 50 pesetas, quedan exentas del pago de la territorial.

Así, nada menos que el 23,01 por ciento de la superficie cultivada, está repartida entre propietarios que poseen menos de dos hectáreas; el 53,49 entre los de dos a 22; y sólo el 3,49 corresponden a los de más de 150 hectáreas.

Esto justifica, por otra parte, el exceso de mano de obra empleada y lo rudimentario de los sistemas de explotación por falta de capital. Campesinos modestos en su mayoría, los propietarios de estas fincas redujeron el consumo de fertilizantes, el empleo de máquinas que tampoco tenían justificación en tan reducida superficie; no se preocuparon de la defensa contra las plagas y, en suma, prescindieron de todo aquello que pudiera representar un gasto más en la explotación de la tierra como medio de vida. Hasta incluso muchos renunciaron a veces a la recolección de sus cosechas, si calculaban que el gasto de la misma podría exceder a los beneficios de la venta.

El mismo paralelismo de índices estadísticos aparece de nuevo al acudir a la comparación. Entre 1952-53, mientras España consumió 8,2 kilos de abono nitrogenado por hectárea; once de fosfatos y dos de potásicos, Francia llegó a 14,3, 26,5 y 22,4, y Holanda a 11,5, 48,5 y 71,5, respectivamente. Del mismo modo que en 1953, cuando los Estados Unidos contaban con un tractor por 46 hectáreas, o Francia uno por cada cien, en España sólo disponíamos



Las labores agrícolas exigen actualmente en el agro español el empleo de gran número de brazos campesinos, como se aprecia en la "foto". La mecanización del campo simplificará grandemente estas labores. — (Foto Archivo)

de uno por cada ochocientos.

Como preludio a la exposición del plan de desarrollo económico, esta serie de antecedentes ofrecen indudable interés. Aun más, son como el examen clínico efectuado por un grupo de técnicos de tanto prestigio como los señores Martín-Sánchez Juliá, Arrau, Beneyto, Sanz Pastor, Robert y Cami-

leri, éste último en realidad de pona, en el que se refleja la anomalía económica agraria de España, como factor previo para determinar el esfuerzo, que sometida a un plan de estímulos y a un tratamiento adecuado, puede desarrollar en el futuro. (Colaboración LOGOS. — Reproducción prohibida).

Gran afluencia de ganado lanar (3.800 cabezas) al mercado celebrado ayer

Tres ovejas emparejadas de la granja del Monte de la Abadessa vendieron a 1.100 pesetas

La nota más destacada del mercado semanal de ganados, celebrado ayer viernes en el recinto del ferrial de San Amaro, fue la extraordinaria afluencia de ganado lanar. En cambio estuvo desanimado el mercado de vacuno, así como el de ganado de cerda, debido sin duda a la proximidad de la reciente feria de San José. No obstante se realizaron importantes transacciones, vendiéndose muchas ovejas con cría y varias parejas de vacuno de sacrificio. Los precios acusaron en general alza, con relación a la última feria.

Las oficinas de arbitrios municipales registraron las siguientes entradas: Vacuno: 135 cabezas; ovejas, 2.100; corderos lechazos, 1.700 y cerdos, 201.

Los precios que rigieron en el mercado fueron estos: Vacuno.—Pareja de bueyes de trabajo, de 18.000 a 22.000 pesetas. Dos parejas serranas, de buena clase, se vendieron a 25.000 y 21.000 pesetas. Pareja de vacas, para trabajo, entre 16.000 y 21.000 pesetas. Vacuno de sacrificio, de 14,50 a 16 pesetas kilo en vivo.

Lanar.—Ovejas castellanas emparejadas, desde 650 a 900 pesetas, según clase. Como cosa excepcional fueron vendidas tres de la granja del Monte de la Abadessa, en la suma de 1.100 pesetas cada una. Ovejas para sacrificio, entre 13,50 a 15 pesetas kilo en vivo. Corderos lechazos, de 22 a 24 pesetas kilo en vivo.

Cerdos.—Crias al destete, entre 300 a 500 pesetas. De 20 a 25 kilos, de 600 a 800; primales, de 900 a 1.100. Cerdo cebado para sacrificio, de 22 a 23 pesetas kilo en vivo.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

FERIAS Y MERCADOS AGRICOLAS Y GANADEROS

(Información de las cotizaciones regionales)

Medina del Campo.—A pesar del tiempo lluvioso, los mercados ganaderos se han celebrado con bastante animación, apreciándose mayor concurrencia de ganado lanar y de cerda.

Se expusieron a la venta 1.661 ovejas, que fueron vendidas en su totalidad. Los precios no han tenido variación sobre los de la feria anterior. Las ovejas emparejadas valieron desde 875 a 925 pesetas; las castellanas gueltas, de 550 a 625; las corderas, de 310 a 400; corderos, de 215 a 250 y lechazos para sacrificio, a 19 y 20 pesetas el kilo en vivo.

En ganado de cerda entraron en el mercado 229 ejemplares y se llevaron a efecto diversas ventas, con alza en los precios. Se cotizaron los ejemplares de siete semanas desde 340 a 500 pesetas, los negros y colorados de la misma edad de 400 a 480; blancos de seis meses, de 585 a 730; negros y colorados del mismo tiempo, de 585 a 640 y de ocho meses de 825 a 1.050, según color, tamaño y clase. Los ejemplares cebados se cotizaron desde 21 a 24 pesetas kilo en vivo, según clase y color.

Escasó el ganado vacuno y solamente fueron vendidas una vaca de leche en 8.000 pesetas y una novilla del primer parto en 6.300. En ganado mular, caballar y asnal no se realizaron operaciones, por ser muy reducido el número de ejemplares expuestos a la venta.

Segovia.—El último mercado de piensos se ha caracterizado por la casi total paralización del negocio. Sin embargo y a pesar de que la corriente vendedora superó ampliamente a la demanda, el precio siguió sostenido con mucha firmeza, si consideramos que la semana anterior se cotizó la cebada a 28 duros la fanega y aún a 27 y medio y en el último mercado, pidiéndose a 29, las poquimas operaciones que se hicieron fueron sobre la base de las 140 pesetas.

El negocio está igualmente paralizado en cuanto a algarrobas y el precio ha registrado una nueva reanclon, volviéndose a cotizar la mercancía a los 40 duros, que eran

habituales. Se presume que, con el nuevo giro que ha tomado la meteorología y al meterse el tiempo en agua, se producirá una baja más duradera en todos los piensos.

En Cuéllar hubo un buen número de operaciones, pero los compradores se retraen. Los precios han mantenido la tónica de descenso, in-



SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Autorización de venta de harina a los agricultores titulares de las declaraciones de cosecha C-1

De conformidad con lo dispuesto en el último párrafo del artículo 3.º de la Circular 5/56 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que regula la campaña agrícola 1956/57, el Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes, previo informe de este Servicio Nacional del Trigo, ha tenido a bien autorizar a los fabricantes y almacenistas de harinas, para que durante el resto de la actual campaña, o sea, hasta el 31 de Mayo próximo, puedan efectuar ventas de harina a los agricultores titulares del C-1, en cantidades no superiores a 100 kilos.

Para el debido control de estas partidas de 100 kilos, que como máximo podrán amparar estas ventas, los fabricantes y almacenistas deben exigir los siguientes requisitos: 1.º Que en los C-1 figure ya formalizada la reserva consignada para consumo, o en su defecto, cuando conste haberla vendido a este Servicio.

2.º Estas ventas de 100 kilos de harina, se anclarán en el reverso del C-1, siendo diligenciados éstos y firmados por los fabricantes, sirviendo el citado modelo con la anotación indicada de guía de circulación.

Por este Servicio se tomarán las medidas que se consideren más adecuadas para comprobar que en la venta de estas harinas se cumplen los requisitos ordenados.

Vitoria.—Hubo mucha animación en el último mercado de ganados, pero las transacciones efectuadas no fueron muchas. Las mayores se hicieron en las crías de porcino, así como en el cerdo cebado. El vacuno de vida ha estado muy parado y el de abasto más movido, pues se acusó la presencia de tratantes de fuera.

Entraron en el mercado 284 cabezas de ganado vacuno, 32 de caballar, mular y asnal y 1.132 de cerda, rigiendo los siguientes precios: Ganado porcino.—Crias de dos meses, entre 375 y 600 pesetas; primales, de 900 a 1.450; de engorde, de 1.250 a 2.500; cebado para sacrificio, de 21 a 23,50 pesetas el kilo en vivo.

Ganado vacuno.—Pareja de bueyes para trabajo, entre 18.000 y 27.000 pesetas; pareja de novillos, de 14.500 a 17.000; vacas de leche, según producción, de 7.000 a 13.500; vacuno de abasto, de 28 a 31 pesetas kilo en canal, el cebón y de 41 a 46 la ternera. Corderos, entre 25 y 26,50 pesetas el kilo en vivo. Equino para sacrificio, de 8 a 11 pesetas el kilo en canal, el adulto y de 14 a 18 el lechal.

Soria.—El mercado estuvo muy animado. Los cerdos tercos se han vendido entre 800 a 850 pesetas y los marzales entre 1.300 y 1.500. En el mercado de piensos los precios se cotizaron a 5,20 pesetas kilos; la cebada ladilla, a 4,80; la caballar a 4,70; las guijas a 4,80 y la avena a 4,70.

Industrias Gíménez Cuende, S. A. PALOMA, 8. Teléfono, 1315 CALEFACCION

Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones

SANEAMIENTO Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA Precios sin posible competencia Tarifas y muestras a domicilio

Vendo negocio en marcha, llave en mano. Cid, 16. — Vinos.

En Abril quedará vacunado todo el ganado lanar de España contra la "lengua azul"

En total se habrán vacunado o revacunado treinta millones de cabezas

La epizootia sufrida durante el pasado año de fiebre catarral ovina, conocida generalmente con el nombre de lengua azul, ocasionó un balance de pérdidas de 98.321 resas lanaras y 15 vacunos. De tales bajas, 3.563 ovinos y 3 bovinos fueron sacrificados obligatoriamente como medida urgente para evitar la extensión de la enfermedad, indemnizándose por tal concepto a sus propietarios. El resto fueron esas insuperables pérdidas que trajo consigo esa terrible plaga ganadera.

Aprovechando el silencio de la epizootia, es decir, cuando los frios invernales han hecho desaparecer a los insectos, esos portadores y transmisores de la enfermedad, la Dirección General de Ganadería ha venido realizando una intensa campaña de vacunación de todos los efectivos lanaras del país, esperando que para mediados del próximo mes de Abril quede inmunizado todo el censo, incluso con la revacunación de todo el ganado que fue vacunado el pasado año, con ocasión de la enfermedad, por hallarse en la zona infectada o en términos inmediatos a los focos aparecidos.

Lo que decir tiene, que independientemente de la acción tutelar del Ministerio de Agricultura, velando por la seguridad de toda la cabana del país, es el propio ganadero el que más interesado debe estar para que su rebaño no quede por ningún concepto al margen de esta amplia campaña de vacunación. El ritmo diario de ella es de 150.000 a 200.000 cabezas, colaborando en esta campaña todos los veterinarios titulares e incluso otros equipos habilitados en las comarcas de mayores censos de ovinos. No obstante, han sido suficientes unos breves días de tiempo primaveral para que hayan aparecido los primeros focos locales de lengua azul, concretamente, en las provincias de Barcelona, Tarragona y Cádiz.

Hay que llevar al conocimiento de todos los ganaderos, que cuantas medidas se llevan adoptadas o se considere conveniente poner en práctica en la sucesiva para prevenir contra los brotes de esta epizootia de lengua azul, deben y tienen que ser respaldadas con toda severidad. Y a este respecto, para convencer que no cabe descuido alguno, hemos de consignar el he-



cho de que uno de esos focos aparecidos en los pasados días, ha sido precisamente en un rebaño que estaba vacunado en su mayor parte, pero en el que quedaban un pequeño resto de cabezas sin inmunizadas. Tal descuido ha sido suficiente para que estos últimos animales hayan sido los primeros en contraer la enfermedad.

La contribución del Ministerio de Agricultura, por medio de su Dirección General de Ganadería, estableciendo oportunamente esta campaña nacional de prevención contra la lengua azul, y produciendo en el Patronato de Biología Animal del citado Ministerio, cuanta vacuna es necesaria, con todo género de garantías de elaboración y poder inmunizante; la misma tasación que se ha ordenado a todos los veterinarios titulares para que solamente se cobre a los ganaderos 1,50 pesetas como precio de la vacuna y de su administración por cada animal, todo, en suma, ha sido tenido en cuenta para que esta campaña no lesione intereses algunos y tenga la mayor efectividad ante la propagación que podrían acarrear los insectos, como agentes causales, ante su aparición con los primeros días de la primavera.

Pero en definitiva, no hay sino repetir nuestra afirmación de antes: el ganadero es el más interesado en que sean vacunado su rebaño. Más que las sanciones que pudieran solventarse al que oculte sus efectivos a esta campaña de vacunación y obstruya la labor conjunta de defensa, el golpe peor sería la pérdida de todo su ganado ante los primeros embates de esta epizootia de lengua azul.

SEMILLAS SELECCIONADAS

DE LAS MEJORES PROCEDENCIAS

ALFALFA DROGUERIA NIEVA

MADRID, 2 Y PL. DE VEGA BURGOS

¡GANADERO! ¡AVICULTOR!

Las VACAS dan más leche con VIFOSCAL
Las GALINAS más huevos con VIFOSCAL
Los CERDOS engordan más con VIFOSCAL
El CARILO arrastra más peso con VIFOSCAL

EL VIFOSCAL es rico en vitaminas y sales minerales
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Representante: D. Adolfo Cuesta, — San Pedro Cardena, 19 — BURGOS
Laboratorios MEDIVET, S. L. — Desagueros, 4 — Teléfono 21 02 48 MADRID

Ginés DE CEA

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

Posible cesión al Burgos de dos jugadores por el Club Osasuna

Ayer se mantuvieron conversaciones con directivos navarros. Mañana juegan el San Miguel y el Juventud en Zatorre. - El SESA a León. - La I Subida a la Cartuja de Miraflores. - Partidos de pelota

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad una delegación osasunista, integrada por el vicepresidente de aquel Club y un vocal, a fin de celebrar conversaciones con los directivos del Burgos C. D. F.

Es obligado señalar en principio la magnífica comprensión hallada en el Osasuna y de la forma que han respondido al llamamiento hecho por el Burgos para lograr la cesión de algún jugador que contribuya a afrontar con mayores garantías de éxito la fase final del campeonato de Segunda División.

En el curso de esas conversaciones se puso de manifiesto, sobre todo, el deseo de colaboración por parte de los navarros. Estos indicaron que con Urcilla no podría contarse, ya que ha vuelto a lesionarse y no es seguro que esté en condiciones de alinearse en el curso de la presente temporada.

Meana comenzó la preparación del equipo con un partido de corta duración entre dos conjuntos de ocho hombres cada uno. Después los jugadores realizaron diversos ejercicios con el balón.

Los delanteros efectuaron avances individuales y de conjunto, con tiros a puerta. Seguidamente, los dos interiores, Mateo y Suárez, y el extremo Gento, iniciaron una serie de combinaciones con tiros a la puerta defendida por Ramallets y Alonso, alternativamente.

Después del entrenamiento, el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Alfonso Lafuente Olaso, manifestó que, salvo alguna forzosa variación de última hora, el equipo español que se enfrentará a la selección de Bélgica será el siguiente:

Portero: Ramallets. Defensas: Olivella, Campanal, Garay. Medios: Maguregui, Zárraga, Delanteros: Miguel, Mateo, Di Stefano, Suárez y Gento.

Como capitán del equipo actuará la defensa izquierdo Garay. Tras la visita al campo de Heysel, donde se celebrará el partido el domingo próximo, los seleccionados españoles mostraron su satisfacción por encontrarse en el terreno de juego en excelentes condiciones.

El delantero centro, Di Stefano, manifestó: "Esperamos jugar bastante".

Manzanera gana otra etapa de la Vuelta ciclista a Marruecos. Mequinez (Marruecos). - El corredor ciclista español Manzanera ha ganado la quinta etapa de la Vuelta a Marruecos.

En segundo lugar se clasificó el francés Anastasi, con 1-39-30, y tercero, El Gouch, de Marruecos, con 1-34-11. El español Morales fue cuarto, con un tiempo de 1-34-22.

La clasificación general en sus primeros puestos es la siguiente: 1. Anastasi (Francia), 23-56-42; 2. Manzanera (España), 23-59-38; 3. Morales (España), 24-00-34 y 4. García (Marruecos), 24-24-45.

UN OCTOGENARIO ESCALA EL ALTO DE SANTO DOMINGO EN BICICLETA. Bilbao. - El que fue famoso ciclista vizcaíno de Somorrostro, Félix Suárez, que cuenta en la actualidad 82 años de edad, ha realizado la prueba de escalar el puerto de Santo Domingo, de primera categoría, en 18 minutos, montado en un viejo bicicleta pesada y de manillar alto. Esta prueba la ha realizado en plan de entrenamiento, ya que dentro de poco ha de resolver una apuesta y ganar el reto que le han lanzado de escalar el mismo puerto en quince minutos.

Después de este entrenamiento, el popular Suárez manifestó que con una buena máquina no duda salir victorioso, aunque sea en el mes de Agosto y a pesar de sus ochenta y dos años recién cumplidos.

"Sundew" gana la carrera del "Gran National". Hipódromo de Aintree (Liverpool). - Se ha disputado esta tarde la famosa carrera del "Gran National", la más importante del mundo en obstáculos. Se calcula que presenciaron la gran prueba más de 250.000 espectadores.

Ganó el caballo "Sundew", de once años de edad, propiedad de la señora Geoffrey Kohn, montado por el campeón de los jinetes Fred Winter, que llevó la carrera de punta a punta, sobre las cuatro millas.

Entrenamiento de la selección española de fútbol, en Bruselas

No habrá variación en el equipo y Garay saldrá como capitán

Bruselas. - Los dieciséis jugadores de la selección nacional española de fútbol han realizado un entrenamiento, bajo la dirección del preparador Manuel Meana, en el campo del S. C. Anderlecht.

Meana comenzó la preparación del equipo con un partido de corta duración entre dos conjuntos de ocho hombres cada uno. Después los jugadores realizaron diversos ejercicios con el balón.

Los delanteros efectuaron avances individuales y de conjunto, con tiros a puerta. Seguidamente, los dos interiores, Mateo y Suárez, y el extremo Gento, iniciaron una serie de combinaciones con tiros a la puerta defendida por Ramallets y Alonso, alternativamente.

Después del entrenamiento, el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Alfonso Lafuente Olaso, manifestó que, salvo alguna forzosa variación de última hora, el equipo español que se enfrentará a la selección de Bélgica será el siguiente:

Portero: Ramallets. Defensas: Olivella, Campanal, Garay. Medios: Maguregui, Zárraga, Delanteros: Miguel, Mateo, Di Stefano, Suárez y Gento.

Como capitán del equipo actuará la defensa izquierdo Garay. Tras la visita al campo de Heysel, donde se celebrará el partido el domingo próximo, los seleccionados españoles mostraron su satisfacción por encontrarse en el terreno de juego en excelentes condiciones.

El delantero centro, Di Stefano, manifestó: "Esperamos jugar bastante".

Manzanera gana otra etapa de la Vuelta ciclista a Marruecos. Mequinez (Marruecos). - El corredor ciclista español Manzanera ha ganado la quinta etapa de la Vuelta a Marruecos.

En segundo lugar se clasificó el francés Anastasi, con 1-39-30, y tercero, El Gouch, de Marruecos, con 1-34-11. El español Morales fue cuarto, con un tiempo de 1-34-22.

La clasificación general en sus primeros puestos es la siguiente: 1. Anastasi (Francia), 23-56-42; 2. Manzanera (España), 23-59-38; 3. Morales (España), 24-00-34 y 4. García (Marruecos), 24-24-45.

UN OCTOGENARIO ESCALA EL ALTO DE SANTO DOMINGO EN BICICLETA. Bilbao. - El que fue famoso ciclista vizcaíno de Somorrostro, Félix Suárez, que cuenta en la actualidad 82 años de edad, ha realizado la prueba de escalar el puerto de Santo Domingo, de primera categoría, en 18 minutos, montado en un viejo bicicleta pesada y de manillar alto.

Esta prueba la ha realizado en plan de entrenamiento, ya que dentro de poco ha de resolver una apuesta y ganar el reto que le han lanzado de escalar el mismo puerto en quince minutos.

Después de este entrenamiento, el popular Suárez manifestó que con una buena máquina no duda salir victorioso, aunque sea en el mes de Agosto y a pesar de sus ochenta y dos años recién cumplidos.

"Sundew" gana la carrera del "Gran National". Hipódromo de Aintree (Liverpool). - Se ha disputado esta tarde la famosa carrera del "Gran National", la más importante del mundo en obstáculos.

Se calcula que presenciaron la gran prueba más de 250.000 espectadores. Ganó el caballo "Sundew", de once años de edad, propiedad de la señora Geoffrey Kohn, montado por el campeón de los jinetes Fred Winter, que llevó la carrera de punta a punta, sobre las cuatro millas.

Una interesante entrevista de Del Arco con Poblet

El gran corredor expone los motivos que le inducen a no participar en la Vuelta a España

Del Arco, el gran periodista barcelonés, publica en la Vanguardia Española, de Barcelona, una entrevista con Miguel Poblet que, por su indudable interés y actualidad, nos permitimos reproducir a continuación.

Los recientes triunfos en Italia, colocan a Miguel Poblet en el primer plano de la actualidad ciclista internacional. Después del gran recibimiento que le dispensó Barcelona, el hombre se ha refugiado en su Moncada, lugar que le vio nacer.

Aquí charlé con él. Su casa es un pequeño museo de trofeos. Mas de cien copas ganadas con el pedal.

Vamos rápido a la cuestión que interesa: ¿Participará o no en la Vuelta a España?

—Las tres Vueltas no puedo correrlas. La más importante, para un ciclista con nombre internacional, es la de Francia. A la de Italia ya estoy comprometido. Por lo demás, la Vuelta a Francia puntúa para el "Desgrange" - Colombia, del que soy "leader"; la Vuelta a España no puntúa para este premio. Se trata de que la Federación Española comprenda mis razones.

—¿Por qué te has comprometido con los de la Vuelta a Italia?

—Primero, porque puntúa también para el "Desgrange" - Colombia, que en consideración de los ciclistas es el auténtico campeonato del Mundo; segundo, porque se espabilan ya en Diciembre y firmé un contrato en condiciones económicas inmejorables; y tercero, porque Italia me ha dado la oportunidad de estos últimos triunfos.

—La Federación Española puede obligarte a correr en nuestra Vuelta?

—No lo sé, pero no lo creo. —Puede la Federación prohibirte que participes en las otras Vueltas?

—La misma respuesta. —No te das cuenta que tú, el mejor ciclista español en este momento, estarás ausente en nuestra mejor prueba?

—El mejor ciclista francés, Louis Bobet, no corrió la de Francia el año pasado; y Coppi no participó tampoco en otras ocasiones en la de Italia.

—¿Consideras que España se administra mal?

—Me administró yo y creo que uno de los secretos de mis éxitos es la dosificación de los esfuerzos. —¿Qué dificultades tuvo la "Milán-San Remo"?

—Todas las que usted pueda imaginarse; rompí los frenos y la batalla era entre 230 participantes, en 284 kilómetros, que íbamos pegados; así pude batir el "record" de todos los tiempos en esa prueba y saqué la ventaja de una máquina a De Bruyne, el belga vencedor del año pasado, que ganó también el "Desgrange" - Colombia.

—¿La carrera "Milán-Turín" fue más fácil?

La quiniela "taurina" de Curro Meloja

El fútbol es un espectáculo tan comercializado o más que los toros

Madrid. - (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS). - Carlos Larra, más conocido por "Curro Meloja", es uno de nuestros maestros más populares y acreditados críticos taurinos. Los éxitos alcanzados durante su brillante historial son cuantiosos y resonantes. Domingo a domingo, fiesta a fiesta, la jornada taurina tiene como epílogo el broche de oro que Curro Meloja le sabe colocar con su aguda, fiel y constructiva crítica.

Su saber y entender, en lo que a la fiesta brava se refiere, no tiene límites. La técnica taurina se conjuga maravillosamente con el revuelto de fechas, cartels y hechos anecdóticos vividos por el popular crítico. Lógicamente suponemos que Curro Meloja no puede saber tanto de fútbol, quizás -valga mejor que nunca la torera expresión- "no esté tan puesto". Amablemente, interrumpiendo el trabajo comenzado desde muy temprano -el ruido de bata de casa y babuchas así nos lo dan a entender-, nos atiende. Su compañero de trabajo, la máquina de escribir, y unos papeles que entonces le ocupaban, se han visto portergados.

Sus pronósticos son éstos:

—Desde cuando Carlos Larra es "Curro Meloja"?

—Desde el 15 de Julio de 1908. En que por primera vez hice una crítica de toros para "El Heraldillo" de Madrid, por aquel entonces el diario de mayor movimiento, coincidiendo con la inauguración de la plaza de Vista Alegre. Ese fue mi bautismo.

—¿Por qué eligió ese pseudónimo?

—Por ser el personaje de los hermanos Álvarez Quintero más típico y saleroso. ¡Encarnaba la mala sombra!

—¿Cree en el decaimiento de la fiesta nacional?

—Pasa una crisis, pero la superará como en otras ocasiones. Falta un Manolete, o una pareja como la formada por Josellito y Belmonte.

—¿Nos faltan figuras?

—Más bien diría que nos sobran. Existen muchas figuras pero tocan a poco.

—¿Puede ser también causa del desalceamiento, que el fútbol le pise terreno al toro?

—Indudablemente se ha llevado mucha gente, sobre todo dentro de la juventud. Igual proceso paso en teatro ante el mayor empuje del cine.

—¿Guerra de precios?

—Ni los toros son tan caros como se cree, ni el fútbol tan barato como la gente dice. —¿Llegó usted a liarar en alguna cogida?

Club Deportes SESA

Aviso a los presidentes de Juveniles

Se pone en conocimiento de todos los presidentes de los Clubs Juveniles que participan en el Campeonato SESA, se personen hoy a las ocho de la tarde en el domicilio de este Club para hacerle entrega de las invitaciones para el partido que se celebrará mañana domingo en Zatorre entre los equipos Ruklor de Salamanca y San Miguel de SESA.

Informaciones

Se vende en Burgos, en Librería Española y Librería Iain Calvo.

INGLES, FRANCES, ALEMAN

EN 90 DIAS! Pronunciación garantizada. Consulte sin compromiso en San Cosme, 22, 2.ª izquierda, todos los días de 4 a 9.

La Diputación apoyará la financiación de viviendas cuya construcción promoverá el Patronato "Francisco Franco"

Proyectos de obras por valor de 1.350.906,48 pesetas en carreteras y caminos vecinales fueron aprobados ayer por el Pleno de la Corporación provincial

Ayer celebró sesión el Pleno de la Diputación. Presidió don Manuel Fernández-Villa y asistieron los diputados señores López Matilla, López Linares, Calvo Fernández, García Andino, De Juana Rubio, Revuelta Morante, Ruiz de Rivas, Miranda Barredo, Pérez García, Alonso Santalalla, Aragónes González, Dancausa de Miguel, García Berzosa, González Martín, Rodrigo Lucio y Uzquiza Escobar.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Devolver al Ayuntamiento de Abajas la fianza de 1.250 pesetas con constituyó en la Caja de fondos provinciales para responder de las obras de construcción del camino vecinal de aquel pueblo a la carretera de Burgos a Bercedo.

Aprobar los siguientes proyectos: Construcción de las obras de fábrica del camino vecinal de Moriana a la carretera de Pancorbo a Bilbao, por su presupuesto por administración de pesetas 30.427,20.

Idem idem idem del camino vecinal de la carretera provincial de Roa a Burgos a la de Aranda a Cantalejo al páramo de San Martín de Rubiales, por su presupuesto de 38.539,34 pesetas.

Idem idem idem del camino vecinal de Las Viadas a la carretera de Barcina del Barco a la de Trespedernie a Mercañido, por su presupuesto de 31.806,84 pesetas.

Acopio, empleo y consolidación de piedra con máquina apisonadora para la reparación del firme de los Kms. 6 a 9 (ambos inclusive) de la carretera provincial de Roa a Burgos -Sección de Burgos a Santa María del Campo- por un presupuesto de 146.462,40 pesetas.

Riego superficial con emulsión asfáltica destinado a la reparación del firme de los Kms. 1 a 5 de la carretera provincial de Roa a Burgos, Sección de Burgos a Santa María del Campo, por su presupuesto de ejecución por 314.475 pesetas.

Acopio, empleo y consolidación de piedra para el firme de los kilómetros 3,500 al 3,250 de la carretera provincial de Villanueva de Argaño al Puente de Peral de Arlanza, por su presupuesto de 214.529,70 pesetas.

Riego semi-profundo con emulsión asfáltica destinado a la reparación de los Kms. 1 y 2 del ramal de Cerezo de Riotirón en la

carretera provincial de Tormantos por Belorado a Pradoluengo, con un presupuesto de 122.956 pesetas.

Acopio, empleo y consolidación de piedra para los kms. 1 al 5 de la carretera provincial de Aranda de Duero a Torredonjimbar, ascendiendo el presupuesto de 252.526 pesetas.

Riego superficial con emulsión asfáltica destinado a la reparación de los Kms. 22 al 24,500 de la carretera provincial de Roa a Villafraña al límite de la provincia, por su presupuesto de ejecución por 199.185 ptas.

Aprobar el pliego de condiciones que ha de regir en el concurso para la adquisición de telas para atender las necesidades del Hospital provincial Médico-quirúrgico.

La Corporación quedó enterada de la aceptación de los conceptos para el pago del arbitrio sobre la riqueza provincial correspondiente al ejercicio de 1957, por los Gremios fiscales de fabricantes de caramelos, chocolates y jabones.

Se adoptaron acuerdos relacionados con la ejecución del mismo arbitrio respecto de la Empresa FEFASA y Gremios fiscales de la Industria del Metal, Tejedores y Manipuladores Textiles y fabricantes de Tejas y Ladrillos.

Se aprobó la adición a la Ordenanza fiscal núm. 5 de conceptos no tarifados y que se la dé el trámite reglamentario.

Idem idem en principio el expediente núm. 1 sobre habilitación y suplemento de crédito dentro del presupuesto ordinario en vigor.

Se acordó la creación de dos becas de 7.500 pesetas cada una, para burgaleses, en la Escuela de Capataces Regadores de Aranda de Duero.

Fueron adoptados otros acuerdos sobre distintas cuestiones de personal.

Por último, el señor presidente dio cuenta de que, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil, se ha constituido el Patronato "Francisco Franco" cuyo objeto es el de promover la construcción de viviendas de tipo social en la capital y pueblos de la provincia.

En su consecuencia, el presidente propone, y así se acuerda, que la Diputación apoye al Patronato para la financiación de las obras.

Se acordó la creación de dos becas de 7.500 pesetas cada una, para burgaleses, en la Escuela de Capataces Regadores de Aranda de Duero.

Fueron adoptados otros acuerdos sobre distintas cuestiones de personal.

Por último, el señor presidente dio cuenta de que, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil, se ha constituido el Patronato "Francisco Franco" cuyo objeto es el de promover la construcción de viviendas de tipo social en la capital y pueblos de la provincia.

En su consecuencia, el presidente propone, y así se acuerda, que la Diputación apoye al Patronato para la financiación de las obras.

DOS RADIOTELEGRAFISTAS

SE PRECISAN para el Aeropuerto de Oviedo. Imprescindible título de Especialista de Aviación (licenciado) o el de 1.º ó 2.º de la Escuela Oficial de Telecomunicación. Para informes dirigirse al Jefe de Protección de Vuelo de la R. A. Atlántica. El Pinar (Valladolid).

Reunión de la Junta de presidentes de Sección Social de los Sindicatos provinciales

Se acordó interesar la creación de la Mutualidad Laboral para los trabajadores de la Rente

Presidida por el delegado provincial de Sindicatos, ha celebrado su acostumbrada reunión mensual la Junta de presidentes de sección social de los Sindicatos provinciales, asistiendo a la misma, además de los vicesecretarios de Ordenación Social y Ordenación Económica, los secretarios asesores de dichas secciones.

Comenzó la sesión con un informe del vicesecretario de Ordenación Económica quien dio cuenta del desarrollo y funcionamiento del departamento de control de precios, respecto al cual interés de los representantes de los trabajadores burgaleses continúan prestando su colaboración al objeto de que dicho departamento pueda cumplir satisfactoriamente con las funciones para las cuales fue creado.

Sobre este tema de precios se estableció un cambio general de impresiones examinándose con tal motivo la situación que actualmente ofrece el problema.

El delegado provincial de Sindicatos dio cuenta a la Junta de que en fecha próxima se cursarán instrucciones a las secciones sociales de los Sindicatos en orden a los procedimientos que han de seguirse este año para la distribución de plazas en las escuelas de verano de la Oobra Sindical "Educación y Descanso".

El vicesecretario de Ordenación Social manifestó a continuación su deseo de hacer llegar al ánimo de la Junta la petición formulada por los trabajadores

de la RENFE en la asamblea de agentes ferroviarios celebrada en nuestra capital a finales del año 1955, para que se crea una mutualidad laboral, ya que hasta la fecha carecen de ella viéndose por tal motivo privados de los beneficios inherentes a la misma.

La Junta hizo suyo este anhelo de los trabajadores ferroviarios y adoptó el acuerdo de interesar de los Organismos correspondientes se resuelva rápidamente esta anómala situación. El mismo vicesecretario de Ordenación Social dio cuenta de un escrito de la Vicesecretaría nacional, relativo al mismo a unas normas de la Dirección General de Trabajo sobre reparto del plus familiar en relación con los nuevos salarios.

Cada día UNA NOTA curiosa

Una "moto" pagada en patatas fritas

Pero el vendedor no acepta la fórmula

Palamós (Gerona). — El propietario de un bar de Palafrugell vendió su motocicleta a un churrero de Palaamós y a los pocos días recibió una carta del comprador significándole que le haría efectivo el importe de la "moto" en patatas fritas, destinadas al consumo de su bar.

El antiguo propietario de la máquina se desplazó seguidamente a Palaamós para exigir el pago en pesetas y no en una mercancía que eternizara el cobro y obligara al consumo de la misma precedencia. — Cifra.

La dihidro-estreptomocina provoca la sordera e incluso puede conducir a la sordomudez

Los audífonos deben ser controlados por audiólogos capacitados

También en la Escuela de Periodismo hubo un coloquio sobre la sordera

Valencia. — Las sorderas que, a veces, con dosis mínimas, provoca la dihidro-estreptomocina, pueden, incluso, desencadenar una sordomudez cuando aparece en los niños y se realizan trabajos con el fin de modificar la neurotoxicidad coclear de la droga, ya que no hay duda alguna que diariamente se inyectan cientos de gramos de la droga, sin que produzca trastornos auditivos, pero estos surgen sin que actualmente pueda prevenirse y lo que es peor ni siquiera curarse. Por tanto este eficazísimo antibiótico no debe utilizarse por ahora más que cuando sea absolutamente necesario.

Esta ha sido una de las conclusiones adoptadas en el I Curso de Audiología por el doctor don Francisco Antolí Candela y organizado por el profesor La Fuente Chaos, en el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo.

Todos los aspectos diagnósticos de reeducación y de recuperación auditiva no quirúrgica fueron desarrollados por el doctor

Torres Gasco, quien destacó la necesidad que existe para los auditivos (aparatos para oír), sean controlados y adaptados únicamente por audiólogos capacitados. Se puso en evidencia que las sorderas producidas por supuraciones crónicas de oído que destruye el aparato transmisor del sonido puede actualmente curarse mediante quirúrgicas operaciones delicadísimas y originales. Lo mismo sucede con las sorderas por defectos congénitos o traumáticos; en las parálisis del nervio facial en el vértigo de Meniere.

Durante las demostraciones quirúrgicas del curso se practicaron un promedio de cuatro operaciones diarias, realizadas bajo distintos tipos de anestesia y en forma seriada, realidada y rápida todas las técnicas personales para las distintas operaciones. Estos equipos quirúrgicos han realizado durante los diez años pasados más de un millar de operaciones, unas quinientas estapedectomías y otro millar de timpanoplastias, consiguiendo recuperar el noventa y cinco por ciento de los sordos otosclerosos y un setenta por ciento de aquellos que padecen sordera por procesos supurados crónicos de oídos, significando una de las estadísticas más numerosas entre las mundiales demostrando con ellos la extraordinaria participación española en audiología.

Como resumen de todos los trabajos realizados en este curso, los doctores García Ibañez y Antolí Candela, acordaron la deontología audiología. No se puede, afirmaron ambos médicos, ocultar a un ser humano sordo sus posibilidades de recuperación.

COLOQUIO SOBRE "CIRUGIA DE LA SORDERA"

Madrid. — Sobre "Cirugía de la sordera" se ha celebrado esta noche un coloquio que fue presidido por el director general de Prensa, don Juan Beneyto, en la Escuela de Periodismo. La profesora de la Escuela, señorita Carmen Lorea Vitaplana, presenció a los asistentes al profesor don Guillermo Nuñez y los doctores don Francisco Antolí Candela, don Victoriano Fernández Vila, don Ansel López Rico, don Guillermo Nuñez Quesada y don Juan Antonio Terol.

El profesor Nuñez dijo que la sordera había sido un problema humano desde los tiempos más remotos y ya en el Evangelio, al lado del ciego aparece el sordomudo. Dijo que al lado de las luchas clásicas contra las enfermedades específicas: la lepra, la tuberculosis, etc., hoy ya en estado muy avanzado, aparece modernamente esta lucha contra la sordera, que es muy importante, puesto que se puede afirmar que la pérdida total del oído es más grave que la pérdida total de la vista. El profesor Nuñez recordó que durante la guerra las salas de mutilados con pérdida de vista eran inclusive alegres y que, en cambio, el terrible silencio de los mutilados totales de oído era impresionante.

Los colegas de sordomudos —dijo— son uno de los espectáculos más dolorosos que puede uno ver. A continuación afirmó que Europa ha sido la cuna de las técnicas operatorias de la sordera. Por último dijo que han que huir de esos bulos que corren por ahí de la existencia de oídos plásticos y aparatos de audición sin pilas ni energía eléctrica, noticia que no hacen más que desorientar a los enfermos.

Seguidamente explicó las tres técnicas fundamentales: operatoria, la timpanoplastia, las fenebraciones y las empleadas en aquellos enfermos en los que la cadena de huesecillos del oído está anquilosada. Los operadores españoles obtienen éxitos tan brillantes como los mejores extranjeros.

Tras de una corta intervención

de los demás doctores, empezó la segunda parte del coloquio, en la que se puso de relieve la delicadeza de las técnicas operatorias de la sordera, en las que son precisas con intervenciones en cadáveres antes de poder operar correctamente sobre enfermos. También se reveló que existe en Madrid un artesano, el señor Menéndez, que fabrica aparatos para estas operaciones de tan excelente calidad que alguno de los más relevantes sabios norteamericanos se los encargan desde Nueva York. — Cifra.

La BOLSA

Madrid. — El mes de Marzo termina en Bolsa con una sesión que ha transcurrido bajo un clima favorable para la mayoría de los valores, excepto en el correo bancario, donde continúa apreciándose papel. Las mejoras en los títulos Industriales han sido, casi siempre, suaves, y por ello, han podido consolidar la tendencia compradora hacia el final de la sesión, quedando al cierre dinero ligeramente extendido para numerosos valores. Las mejoras principales han sido de 25 enteros en Auxiliar de Ferrocarriles; 15, en Ponferrada; 12, en España de Petróleos; 10, en Energía e Industrias Aragonesas; 7, en Campa y Altos Hornos; 6, en Metro, y 5, en Salto del Nansa, Agulla, Sniace y Minas del Rif. Las bajas más destacadas aparecieron en el grupo bancario, con 20 enteros en el Exterior y 10, en Banco Español de Crédito.

Cotizaciones. — Fondos públicos. Interior, 80,25; Exterior, 99,25; Amortizable, 104,90; 1952, 98,60; 1951, 98,25; 1953, 98,60; 3 por 100, 1951, 90,30; 3 por 100, 1949, 87; Cédulas Hipotecarias, a, 84; b, 82; Exentas, 90; 5 por 100, 106,50. Interprovinciales, 93,50; ídem ídem, 98,50; nuevas, 96,50. Acciones. Banco España, 820; Exterior, 460; nuevas, 1.850; Hipotecario, 450; Central, 801; Banesto, 915; Hispano, 783; Minas del Rif, 745; Duro Felguera, 456; Ponferrada, 815; Campa, 216,50; Derechos, 290; Tabacalera, 212; Explosivos, 421; Petróleos 782; nuevas, 762; Altos Hornos, 415; nuevas, 400; Manufacturas Metalúrgicas, 222; Telefónicas, 335.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Ha cerrado la semana en Bolsa en una sesión de discreta movilidad y tendencia ligeramente floja, pues al quedar contenida la reacción de ayer, ante la pasividad de las otras Bolsas que decepcionaron a la nuestra, el dinero se ha situado en posición retraída determinando nuevas descensos de carácter general poco sensibles excepto algunos valores que los acusaron en proporción de mayor importancia que han bajado 80 enteros; Siga, 20; Vasconga y Vascomgas, 10 y 50 puntos; la Naviera Vascongada contra una sola mejora en Banco de Bilbao que ha ganado 25, enteros ante la noticia de su ampliación de capital que habrá de realizarse en proporción de una por diez con motivo del cenitario de su fundación que se celebrará en Agosto próximo.

Acciones. Banco Bilbao, 1.125; Hispano, 780; Altos Hornos, 410; Nuevas, 400; cupón Vasconga, número 92, 900; Duro Felguera, 457,50; Babcock, 1.290; Basconga, 800; Cupón número 91, 245; Telefónica, 335; Explosivos, 416. — Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Santander, 12. — BURGOS

el TIEMPO

Madrid. — El tiempo. Información general. Se han registrado chubascos de carácter tormentoso en el Cantábrico, Duero y sistema Ibérico. Se han recogido diez litros en Gijón, once en Burgos y tres en Santander; en el resto de la Península, el tiempo fué bueno con alguna nubosidad.

Tiempo probable: Continuará la inestabilidad en el Cantábrico, sistema Ibérico y Pirineos navarros, con posibilidades de formación de tormentas acompañadas de chubascos. Sin cambios notables en el resto.

Las extremas de España de Madrid han sido de 21,1 grados a las 14 horas la máxima y de 9,8 grados a las 6,5 horas la mínima.

Las extremas de España han correspondido a Murcia, con 28 grados y a Cuenca y Tortosa, con cinco grados.

TEATRO HISTORICO Y TEATRO POETICO

Por M. FERNANDEZ ALMAGRO
(De la Real Academia Española)

Gracias a Rostand, el teatro histórico en verso ha tenido su penacho en la Francia contemporánea. Pero fuera de ese caso aislado, o poco menos, los dramaturgos han utilizado la Historia desde un punto de vista ajeno a la estricta cronología, haciéndola más humana, buscando en el hecho real y en el personaje que lo viviera, el punto sensible en función del gusto de hoy, harto distinto al de los aparatosos y convencionales "cuadros de Historia". Nada de figurantes ni maniqués; seres vivos, como indudablemente lo son don Inés de Castro, don Pedro y el padre de éste, Rey de Portugal, en el drama de Montherlant.

El teatro de tema histórico ha evolucionado en Francia en unos términos que contrastan visiblemente con las características de ese mismo género en España, muy apegada al concepto clásico que los románticos, a su vez, gustaron de respetar, por lo que la línea que a ese respecto pudiera trazarse ofrece una cierta continuidad. De Lope a Marquina y Pemán, se mantiene el octosílabo, al servicio del tema recogido en la crónica, el romance o la leyenda, mientras que el alejandrino de Racine ya no le sirve a Montherlant para expresar el movimiento interno o externo de análogos personajes. La prosa es ya el único instrumento expresivo, y lo es con todas sus consecuencias. La prosa responde, sin duda, a un punto de vista, a un criterio, a una interpretación del pasado histórico o legendario, harto diferente de lo que el verso significa.

La línea clásica francesa sufre en ese sentido una dislocación más visible con los románticos, por ejemplo, Alfredo de Vigny y Victor Hugo, que la línea española, en su correspondiente momento, con el Duque de Rivas y García Gutiérrez. La evolución de los géneros ha sido mucho más lenta en España que en Francia, en virtud de un fenómeno estético-social que ahora no hemos de puntualizar, pero que se hace visible en la supervivencia, verbi-gratia, de la novela picaresca, y, en relación con el teatro a que nos venimos refiriendo, en la persistente vinculación del verso al tema histórico. Es cierto que ya se hacen muy pocos dramas históricos, pero cuando se hacen, la poesía o, por lo menos su elemento peculiar el verso, le asiste inevitablemente. Por el contrario, en todas las demás literaturas, no sólo en la francesa, la prosa recaba para sí el monopolio de los dramas históricos, como de cualquier otra forma teatral, y así puede el dramaturgo entregarse, con mayor seguridad y amplitud, a la reconstrucción psicológica de los personajes que en los dramas de otro tiempo se habrían limitado a constantes recitaciones de versos y a lograr efectos visuales de indumentaria y armas.

Se impone la diferenciación del drama histórico del drama poético para que el verso se reserve a éste, y no siempre a aquél. Valdría incluso claro en esta enrucijada y optó por el teatro poético, de tema imaginativo o fantástico, y no propiamente histórico o verídico, para componer su admirable "Cuento de Abril". Sin perjuicio de que sigamos haciendo honor a la gloriosa tradición del teatro histórico en verso, se la puede renovar y enriquecer con el uso de la prosa, y precisamente el estreno, en estos mismos días, de "La Reina muerta", de Montherlant, ha venido a coincidir con otro estreno importante, el de "¿Dónde vas Alfonso XII?", de Juan Ignacio Luca de Tena, buen ejemplo de la flexibilidad, soltura de movimientos, nueva entonación, que la prosa es capaz de otorgar al tema histórico.

La Historia nacional, que tantas veces, a lo largo de los siglos ha sido objeto de admirables interpretaciones en verso, ofrece nuevos aspectos y grandes sorpresas a los autores que se valgan de la prosa para ahondar en los caracteres, en la humanización de los conflictos y en el tornasol del ambiente.

Jefferson Caffery ha recomendado una ayuda económica adicional para España

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar al jefe de la aviación militar dominicana

Washington. — El ex-embajador Jefferson Caffery ha recomendado una ayuda económica adicional para España en el próximo año fiscal.

Caffery visitó España durante su viaje por Europa para estudiar la situación del Continente e informar a la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado. En su informe dice que España es el único país que debe recibir la ayuda económica adicional.

Ahade que los demás países precisan que siga la ayuda militar, pero que no necesitan un aumento de la economía. Insiste en que el caso de España es diferente, a causa de su difícil situación económica. — Efe.

LEGGADA DE INMIGRANTES ESPANOLES A COLOMBIA

Bogotá. — Ha llegado a Carta

gena de Indias, el cuarto grupo de inmigrantes españoles que se establecerán en Colombia, con arreglo al Plan Cime, de reunión de parientes. Estos inmigrantes habían embarcado en Barcelona y Cádiz a bordo del mercante español "Monte Ulla". — Efe.

CONCORDACION ESPANO-AMERICANA

LA AL Jefe DE LA AVIACION DOMINICANA. Ciudad Trujillo. — En presencia del Generalísimo Trujillo y del presidente de la República Dominicana, el embajador de España en Ciudad Trujillo, señor Sánchez Bella, ha impuesto al teniente general jefe de la aviación militar dominicana, doctor Rafael L. Trujillo Martínez, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, que recientemente le ha concedido el Jefe del Estado español.

Revista de la Prensa madrileña

Madrid. — "Arriba", en su editorial de hoy que titula "Democracia falangista", después de afirmar que "la crisis democrática no es un fenómeno de postguerra", señala que "las tesis de Falange Española equidistan del tradicional régimen democrático de partidos y de las soluciones totalitarias de partido único. Se recurre a una nueva consideración de las unidades básicas del dinamismo social, sobre ellas se estructura la función representativa. En tal sentido, la teoría falangista de una modernidad espléndida, es puro funcionalismo político. Pero, por serlo, exige que sea llevado a la práctica simultáneamente en todos los frentes de la vida del país".

"Ya", al comentar el plan elaborado por un grupo de industriales franceses encaminado a reorganizar los horarios de trabajo, señala que éstos "han llegado a las mismas conclusiones que aquí hemos sostenido muchas veces, a saber: que es preciso reorganizar el trabajo, que los actuales horarios son antieconómicos y están anticuados, que se pierde mucho tiempo en ir y

venir a la fábrica y oficina, etc., etcétera". Después, pregunta: "¿Qué proponen los industriales franceses?" Y como contestación escribe: "Sencillamente, lo que aquí hemos reclamado con insistencia, siempre que se nos presente ocasión: un escalonamiento de las horas de entrada y salida en el trabajo, un reajuste de los permisos anuales, la extensión de la jornada de producción continua — con equipos sucesivos de trabajo — y que los comercios y oficinas y empresas no tengan el cierre uniforme, y a la misma hora. Se trata, pues, de que las gentes se pongan de acuerdo para hacer una cosa bien sencilla: trabajar y descansar por turnos escalonados". Este "horario escalonado" ayudaría decisivamente a resolver el gran problema de la congestión de los medios de transporte urbano. — Cifra.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Al-

Llega a Madrid el subsecretario de Asuntos Exteriores de Italia

Más de mil viviendas han sido adjudicadas por la entidad "Viviendas Congreso Eucarístico" en Barcelona y está en marcha la construcción de otras 1.600

Barajas. — Porcentaje de Niza llegó por vía aérea, a las 19,05 horas el subsecretario de Asuntos Exteriores italiano, don Alberto Felchi, que representará al Gobierno de su país en la inauguración de la Oficina de Turismo de Italia. — Cifra.

LAS "VIVIENDAS DEL CONGRESO" EN BARCELONA

Barcelona. — El arzobispo-obispo, doctor Modrego, ha presidido la Asamblea anual de la entidad benéfica constructora "Viviendas Congreso Eucarístico", en la que se aprobaron las actividades desarrolladas en el pasado ejercicio y los proyectos para el año actual. El movimiento económico del país comprendido desde 1953 a 1956, se aproxima a los 230 millones de pesetas, y hasta el mo-

mento se han adjudicado 1.817 viviendas, tiendas, locales de negocios y porterías, y quedan pendientes para dar término al primer plan proyectado, otras 572, que serán adjudicadas. Otros planes en marcha comprenden 666 viviendas, en la barriada "Res", 21 familiares, en San Juan de Vilasar y mil más, en la Verneda, con inclusión de iglesia parroquial, escuelas, guarderías y residencias obreras, etcétera.

En estas obras colaboran eficazmente el Instituto Nacional de la Vivienda y el Ayuntamiento de Barcelona.

Seitikan

TINTA ESTILOGRAFICA

Vivienda, las Cajas de Ahorro y el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional. El capital funcional se constituyó con aportaciones personales de un millón de pesetas donadas por personas pudientes, y de doscientas mil, de cien mil y de cincuenta mil, de particulares o empresas de la ciudad.

Los beneficiarios llegarán a ser propietarios de los que reciben mediante las cuotas de amortización que entregan, que el pasado año de 1956, ascendieron en total a 2.695.708,60 pesetas. Por otra parte, tales cantidades permiten acometer nuevos proyectos, entre los incontables que se propone llevar a cabo la entidad.

La obra cuenta con la bendición de Su Santidad el Papa y con el estímulo del Estado. — Cifra.

Se propone la creación de un "Día" dedicado a don Jacinto Benavente

Opiniones de Marañón. — Nueva expedición de auxilios españoles para los húngaros. — Incompatibilidad entre ciclistas. — Un pisito

Madrid. — (Crónica de DIARIO DE BURGOS)

Marañón, que no sabemos cómo se le arregla para que sus días tengan cuarenta y ocho horas, ha intervenido en un acto celebrado con motivo de la publicación de su libro sobre Toledo y El Greco, al que ha acudido, según ha dicho para mostrar su conformidad con cuanto opinen sus contradictores y sus comentaristas, ya que nunca creyó que de la discusión salía la luz, y si de la discusión salía la luz, se discutía con fruto. — ha afirmado Gregorio — hay que empezar por reconocer que el que no piensa como nosotros tiene siempre una parte de razón parcial subjetiva, que basta para la fealdad del acuerdo. Seguidamente ha arremetido una vez más contra las oposiciones, que son, como él mismo ha dicho, una de sus obsesiones. El principal maleficio del sistema no es crear una Universidad inevitablemente imperfecta y raquítica, sino que el español, aleccionado por las oposiciones, ha perdido para siempre su capacidad discursiva.

METANO

En tanto surge el ansiado petróleo, se habla del metano, palabra que nos recuerda aquellos terribles tiempos de la química orgánica, con sus fórmulas que parecían crucigramas o también, aquel casero juego de los cerillos. Hoy escribe sobre ese gas don Alfredo Lago y nos cuenta cosas tan estupendas para despiestado en estas materias — el cronista procuró olvidárselas inmediatamente — como que el alcantarillado de Madrid puede producir una cantidad de gas metano equivalente a 35.000 litros diarios de gasolina, sin necesidad de utilizar a tal fin aparatos complicados. Esto le ha dicho a un reportero, el cual, según su propia e infelicitosa expresión, "le ha clavado los arponcillos de los interrogantes" al comenzar la entrevista. También ha expuesto dicho señor, tras otro arponcillo, las posibilidades de hallar carburantes para los motores de explosión en los estercoleros.

Veinticinco millones de cabezas de ganado que tendremos en España aproximadamente, producen unos cincuenta y cinco millones de toneladas de estiércol, del que son utilizables unos treinta millones de toneladas, cantidad que, tratada debidamente, produciendo sesenta metros cúbicos de gas metano por tonelada, por lo menos, hacen mil ochocientos millones, que equivalen a mil cuatrocientos millones de litros de gasolina.

Si esto es así, creemos que es preferible y mucho más cómodo acudir a las alcantarillas y a los estercoleros que perder el tiempo y el dinero en hacer agujeros interminables en el suelo o en discutir con Nasser. De otro lado, seguimos creyendo que el hombre sabe cada día menos de todo, o

BICIS

Antes que figuras incompatibles, un equipo, ha manifestado el veterano ciclista Clemente López Dórga. Dice que hay que tener en cuenta los antagonismos existentes entre Bahamontes y Bahamontes, entre Ruiz y Loroño, y entre éste y Barutia, Morales y Moreno, y que constituyen un crucigrama. Cree que ni Loroño ni Bernardo Ruiz deben formar en el "diez" español si el equipo ha de tener armonía y unidad, y que, sin duda su capitán debe ser Bahamontes. Bueno, hombre, bueno.

HUNGAROS

El lunes saldrá de Madrid una nueva expedición de socorro con destino a los refugiados húngaros en Viena, organizada por el Comité de ayuda y por valor de dos millones de pesetas. Se enviarán mil equipos, integrados cada uno por un tabardo de montaña, una chaqueta y un pantalón, un jersey de lana, un pasamontañas, dos camisetas de sport, dos calzoncillos, dos pares

Bibliografía

"VIVIR". — Consejos para vivir con salud.

Seguimos su meritoria labor divulgadora de los medios para vivir más y con mejor salud, esta excelente publicación, en su fascículo número 21 que acaba de aparecer, pone al alcance de sus lectores unos curiosos y útiles conocimientos sobre los alimentos que favorecen el cáncer y el porqué y cómo evitar la frecuente molestia de las palpitaciones del corazón.

En otros artículos destacados, se expone el medio de mejorar la personalidad de los niños por medio de la sugestión y la importancia que para el equilibrio del organismo y del espíritu tiene el trabajo, cuando es adecuado a las aptitudes y preferencias de cada uno.

de calcetines de lana, dos camisas de algodón, un par de guantes y otro de botas con suela de goma. También recibirán un millón de paquetes preparados por familias españolas con destino a los niños húngaros. "CREME"

José Luis Morales, alias "La Pampá", ha salido de la cárcel tras una larga temporada de desahucio por sus actividades en el interior de los automóviles estacionados en las calles. Ya en su domicilio le ha invadido la tristeza al encontrarse solo, ya que su madre aún sigue presa por haberse dedicado con cierta insistencia a la venta de las rapinas de su hijo, en colaboración con otros dos maleantes apodados "La Lili" y "La Plicos". Antes de llegar a su casa se tiñó el pelo de rubio para despistar, sin duda. Hoy, los vecinos le han encontrado tendido en su camastro y bastante grave, pues había ingerido un tubo entero de ciertas pastillas. En tanto que se condujo a la Casa de Socorro, la policía se ha sorprendido de que tuviera en la perchera tres abrigos de tallas distintas, por lo que ha hecho un registro en el cuarto, hallando muchas más prendas y otros objetos procedentes de los robos del nuevo rubio. Ahora, no bien se reponga, volverá a la cárcel tras de responder de estos delitos, incluido el intento de suicidio, a no ser que solo haya intentado dormir a pierna suelta unas cuantas horas hasta el regreso de su mamá.

BENAVENTE

Otra idea para conseguir la erección del monumento a don Jacinto. Esta es del presidente de la Sociedad de Autores, Fernández Ardevín. Propone, para resolver definitivamente la cuestión, que se instituya el "Día de don Jacinto" — se nos van a terminar los "días" — coincidiendo con el tercer aniversario de su muerte y que ese día sean recargadas en diez centimos todas las localidades de cuantos espectáculos se celebren en España, teatros, cines, circos, fútbol, toros, etcétera, medida excepcional, porque también un Premio Nobel es excepcional, y que no estableciera precedente.

No nos parece mal. Una perra gorda en homenaje a don Jacinto es lo menos que puede justificarse de los españoles.

PISITO

Al fin hay en Madrid un pisito que no se vende. Se alquila todo en otros tiempos. Tiene doce habitaciones, más las de servicio, cuatro cuartos de baño y otras zarandajas. Renta mensual, doce mil pesetas.

NOTICIAS BREVES

Hay se habla mucho en Madrid de Benavente, un publicista. — Sigue la buena temperatura pero el cielo se ha templado, amenaza lluvia.